ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционных Томских городских открытых соревнований по спасательным работам в горах.
1. Общие положения:
1.1. Цель соревнований

 Целью настоящих соревнований является закрепление навыков проведения спасательных работ силами группы. Соревнования проводятся в условиях, приближенных к реальным.

1.2. Место и время проведения

Соревнования проводятся на (“Ближних”) скалах правого берега р. Томь в районе ст. Тутальская Кемеровской ж. д. 27-28 марта 2010 г. Начало соревнований в 9.00   27.03.10 г., окончание - в 16.00 28.03.10 г.

1.3. Организация и участие в соревнованиях:
Подготовку и проведение соревнований осуществляет клуб «Ариадна» при поддержке ТФА, Томской ПСС, МУ «ЦСИ», а также департамента по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области. В соревнованиях принимают участие организованные команды студенческих и молодежных туристских клубов города Томска и области.
Клуб «Ариадна» обеспечивает оборудование этапов, координацию и судейство, безопасность на соревнованиях.

Главный судья соревнований 


- Петров Ю.Л. 
Заместитель главного судьи по безопасности 
- Иканин И.М. 

Секретарь соревнований 



- Кокойко К.С.







- Киселева П.С.

Каждая команда предоставляет одного судью (для судейства дистанции). Возраст судей – не моложе 18 лет. Судья должен иметь страховочную систему с необходимым снаряжением и:

· опыт судейства;

· или 1 разряд по горному туризму;

· или 2 разряд по альпинизму.

Каждый коллектив, участвующий в соревнованиях, предоставляет в распоряжение судейской коллегии (с возвратом): веревку (10 мм длиной 30-40 м, расходную веревку (10-15 м).

Команды, желающие участвовать в соревнованиях, обязаны подать заявки на участие установленной формы главному судье или секретарю до 9-00 27 марта 2010 г., после указанного срока заявки приниматься не будут.

Сбор старших судей этапов и представителей от команд - 23 марта (вторник) в 19-00 в помещении клуба «Ариадна». Повестка: уточнение имеющихся вопросов по этапам, график заезда участников, подача заявок на участие, оплата вступительных взносов.

1.4 Финансирование.

 Расходы по проезду и питанию участников несут командирующие организации. Каждая подавшая заявку команда обязана уплатить сумму в количестве 200 рублей, которая пойдет в счет расходов связанных с организацией соревнований и приобретением призов.

2. Условия соревнований:
2.1 Участники соревнований:
 До участия в соревнованиях допускаются организованные команды, подавшие заявки на участие в соревнованиях в установленные сроки, имеющие необходимое снаряжение.

 В соревнованиях принимают участие команды разрядники, не моложе 18 лет и с опытом участия в походах не выше 6 к.тр. или КМС по Альпинизму.
 Состав команд 6 человек (в том числе не менее 1 девушки).

 Команде разрешается замена участников запасными только в случае их травмы или заболевания, с предварительным согласованием с главным судьей.

2.2 Снаряжение и экипировка участников:
Команды обязаны прибывать на этап, имея необходимую теплую одежду и обувь, а также верхонки.

Команда для прохождения этапов должна иметь минимум:

- личное снаряжение (для каждого участника): полная страховочная система с усом самостраховки не более 1,5 м, каска с номером, жумар (зажим), 3 карабина, репшнур (4 - 5 м);

- командное снаряжение: 3 веревки по 40 м., 2 веревки 15-20 м для станций.

Примечание: разрешается неограниченное использование снаряжения.
В случае, не предусмотренном настоящим Положением, команда обязана заявить о возникшей ситуации главному судье до начала соревнований.

2.3 Судейство на соревнованиях:
 Судейство производится в соответствии с настоящим Положением и общепринятыми правилами горвосхождений.
 Применяемое на этапах снаряжение проверяется и ограничивается судьей этапа. Применение нестандартного снаряжения допускается только с разрешения заместителя главного судьи по безопасности или непосредственно главного судьи.

 В случае если судья не оговаривает дополнительные особенности прохождения этапа, команда вправе их не учитывать.

 Нарушение правил техники безопасности, невыполнение указанных в описании этапа или объявленных судьей требований влечет за собой применение штрафных санкций. Таблица штрафов прилагается к настоящему Положению.

 Штраф за неправильный технический прием назначается судьей после готовности участником применить его. При назначении штрафа участник обязан прекратить работу и устранить указанную ошибку. Остановка секундомера при этом не производится. Невыполнение этого требования приводит к повторному штрафу или снятию.

 При запоздалом обнаружении ошибки участника (команды) судьей, штраф также назначается, но если она не угрожает безопасности, то исправляется после завершения технического приема.

 Все спорные вопросы, возникшие на этапах, решаются после окончания соревнований. В случае если команда не согласна с решением судьи, она может обжаловать его действия на судейской после окончания соревнований (подается письменный протест).

2.4 Порядок прохождения этапов.

 Порядок выхода команд на этап определяется предварительной жеребьевкой. Дальнейшее прохождение осуществляется в порядке освобождения этапов и координируется диспетчером соревнований (секретарем).

 Команда, под руководством капитана, прибывает на этап организованно, точно в назначенное время. Опоздание на этап более чем на 15 минут без уведомления диспетчера соревнований и старшего судьи этапа приводит к снятию команды с этапа как не явившейся.

 Перед началом работы команды судья проводит краткий инструктаж. После этого команде дается 5 минут для обсуждения тактики прохождения этапа.

 Судьи этапа (старший судья), в зависимости от конкретных условий работы на этапе, вправе изменить условия и порядок прохождения этапа (в сторону упрощения), выдвинуть особые требования к участникам, согласовав это с главным судьей и поставив в известность диспетчера. В ходе инструктажа судьи обязаны проинформировать участников обо всех внесенных изменениях и новых требованиях. За невыполнение своих требований судьи (старший судья) вправе принять решение о снятии команды с этапа, уведомив об этом главного судью и диспетчера.

 При истечении контрольного времени команда снимается с данного этапа соревнований. По решению судейской коллегии, команде может быть разрешено закончить работу на этапе. Это зависит от ситуации на этапе, количества команд, общего хода соревнований.

2.5 Этапы соревнований:
Соревнования включают в себя 2 этапа.



· подъём пострадавшего с сопровождающим, траверс, спуск пострадавшего с сопровождающим. Старт команды осуществится перед тем, как команда начнёт вязать носилки (шесты для носилок предоставит судейство этапа)  на стартовой площадке перед бивуачным лагерем. Финиш, по паданию последней продёрнутой спусковой верёвки;
· транспортировка пострадавшего подручными средствами по пересеченной местности (2 человека), и извлечение пострадавшего из трещины  -  (4 человека). Старт команды единовременно. Финиш, по завершению всех действий предусмотренных для прохождения этапа.
Расчет балловой стоимости участия команды прошедшей этап соревнований осуществляется по формуле.
      T           =   C     где С – стоимость 1-го балла в секундах, Т – лучшее время участия.
      А                   А - (6 * 120) = 720  -количество баллов, присуждаемое команде продемонстрировавшей лучшее время на трассе, без вычета штрафных баллов.









