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ПОЛОЖЕНИЕ

об открытом Чемпионате Томской области 
по спортивному туризму на горных дистанциях

 (технике горного туризма на естественном рельефе - ТГТ)

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Соревнования проводятся с целью популяризации и развития спортивного горного туризма в Томской области, проверки и повышения технического и тактического мастерства участников соревнований, обеспечения безопасности походов, выявления сильнейших команд.

2. РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ.

Организатором соревнований является Департамент по молодёжной политике, физической культуре и спорту Томской области, проводящей организацией – Томская федерация спортивного туризма при поддержке МУ «Центр социальных инициатив» города Томска. Судейство соревнований осуществляет Главная судейская коллегия (ГСК). Главный судья соревнований –  Апанасенко Сергей Владимирович.    

3. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

Соревнования по ТГТ состоятся 15-16 мая 2010г. на «Дальних» («Никольских») скалах правого берега р.Томь в районе ст.Тутальская Кемеровской ж.д. Заезд и жеребьевка команд - вечером 14 мая. Показ дистанции и начало соревнований 15 мая в 9:00.  Подведение итогов и закрытие соревнований — 16 мая в 15:00.

4. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.

Соревнования являются командными и проводятся по спортивной дисциплине «дистанция – горная – группа» (номер-код 0840211411Я) на дистанции III класса. 

5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ.

К участию в соревнованиях допускаются: лица, не моложе 16 лет, имеющие опыт не ниже: участия в походах 1к.с. или 2 разряда по спортивному туризму или 3 разряда по альпинизму.
Состав команды - 4 участника, без разделения по полу (смешанный состав), 1 запасной, 1 представитель команды. Количество команд от коллектива не ограничено.

Каждый участник соревнований обязан иметь личное снаряжение, обеспечивающее его безопасность и допущенное к применению технической комиссией на соревнованиях. 

6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ.

Судейство соревнований осуществляется в соответствии с Правилами соревнований по спортивному туризму и Регламентом проведения соревнований по дисциплине «дистанция – горная - группа». Технические условия соревнований будут объявлены на сборе судей и представителей от команд (коллективов): 21 апреля в 19:00 в помещении Центра социальных инициатив (пр. Ленина 8). Итоговая судейская - 12 мая (среда) в 19:00 в помещении Центра социальных инициатив (пр. Ленина 8)

Каждый коллектив предоставляет не менее одного судьи. Возраст судей - не моложе 18 лет. Судья должен иметь страховочную систему с необходимым снаряжением и опыт судейства технических этапов или иметь разряд не ниже 2-го по спортивному туризму либо 3-го по альпинизму. 

Каждый коллектив, участвующий в соревнованиях, предоставляет в распоряжение судейской коллегии (во временное пользование, для постановки дистанций и страховки) веревку диаметром 10 мм, длиной не менее 40 м в рабочем состоянии и 4 карабина с муфтами (можно стальные), веревку для петель (10-15 м.) - 1 шт. Предоставляемое снаряжение должно иметь четкую опознаваемую маркировку.

7. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Судейская коллегия обеспечивает безопасность оборудования дистанций и качество судейского снаряжения. Ответственность за соблюдение правил безопасности при прохождении дистанций несут сами участники.

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ.

Расходы по приобретению призов, организации и проведению соревнований берет на себя Департамент по молодёжной политике, физической культуре и спорту Томской области согласно утвержденной смете. 

Расходы, связанные с проездом к месту проведения соревнований и питанием участников, несут командирующие организации. 
Стартовый взнос с участников соревнований – 400 рублей с команды (в призовой фонд).

9. ПОРЯДОК И СРОКИ ПОДАЧИ ЗАЯВОК.

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подать до 21:00 12 мая 2009г. в организационный комитет соревнований в лице  Председателя ТФСТ Костылева Ю. С.
Именные заявки на участие в соревнованиях, заверенные врачом (или медицинские справки) подать до 9:00 15 мая в секретариат на месте соревнований, либо 12 мая с 19:00 до 21:00 в помещении Центра социальных инициатив (пр.Ленина, 8). К именной заявке прилагаются документы (копии), подтверждающие возраст и квалификацию участников.

10. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ И НАГРАЖДЕНИЕ.

Место команды на отдельном этапе дистанции определяется по времени прохождения этапа с учётом штрафного времени (либо по количеству баллов на этапах с бальной системой оценки). В случае равенства результатов, у двух и более команд, преимущество имеет команда, набравшая меньше штрафных баллов; в случае полного совпадения результатов времени и штрафов, преимущество имеет команда, стартовавшая ранее. 

Место команды в общем зачёте дистанции определяется по наименьшей сумме занятых мест на этапах дистанции с учетом корректирующих коэффициентов; в случае равенства результата у двух и более команд, преимущество отдаётся команде, занявшей лучшее место на этапе "Скалы".

Победители и призеры Чемпионата награждаются грамотами и призами.  Звание Чемпиона Томской области 2010 года присваивается команде Томской области, занявшей лучшее место на дистанции, и ей предоставляется право представлять Томскую область в соревнованиях более высокого ранга.

Информационная поддержка на сайте Томского клуба туристов http://turism.tomsk.ru/ и  http://sporttur.tomsk.ru/
ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ.

