Условия проведения открытых Чемпионатов Томской области и  города Томска по спортивному туризму на горных дистанциях
15 — 16 мая 2010г.

1. ДИСТАНЦИИ СОРЕВНОВАНИЙ 

Дистанция III класса (Чемпионат Томской области) – 7 этапов: ''Скалы'' - 3го класса, ''Спуск пострадавшего'' - 2го класса, ''Подъем пострадавшего'' - 3 го класса, “Навесная переправа”, “ИТО” - 2 го класса, «Динамическая страховка», «Ретро».

Этапы “Скалы”, “ИТО”, “Спуск пострадавшего” и ''Подъем пострадавшего'' проводятся на скальном рельефе, “Навесная переправа” натягивается  между деревьями над ручьем, «ДС» - на дереве.

Участники - не моложе 16 лет, имеющие опыт не ниже: участия в походах 2к.с. или 2 разряда по туристскому многоборью или 3 разряда по альпинизму. 

В рамках Чемпионата проводятся соревнования для начинающих туристов  на дистанции II класса.

Дистанция II класса (Чемпионат города Томска) – 6 этапов: ''П-перила'' – 2го класса, “Переправа”, ''Динамическая страховка'', ''Медицина'',  "Узлы", “Скалолазание”.

Этапы “П-перила” и “Скалолазание” проводится на скальном рельефе, “Переправа” натягивается  между деревьями с наведением бревна над ручъем.

Участники - не моложе 14 лет, имеющие опыт участия в походах не выше 2 к.с. или не выше 3 разряда по альпинизму.

Состав команды - 4 участника, без разделения по полу (смешанный состав), 1 запасной, 1 представитель команды. Количество команд от коллектива не ограничено. Команде разрешается замена участников запасными только в случае их травмы или заболевания, с предварительным согласованием с Главным Судьей соревнований.

УСЛОВИЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ДИСТАНЦИИ

· Команда начинает работу на этапе только в полном составе и полностью готовая к работе;

· Вся дистанция - опасная зона (условная или настоящая) предусматривает нахождение в ней участников с соблюдением мер безопасности;

· Команда может быть снята с этапа (в соответствии с положением)  только главным судьёй, или начальником дистанции;

· Все конфликты и спорные вопросы по протестам решает главный судья в присутствии зам. гл. судьи по виду, ст. судьи этапа, судьи этапа с одной стороны, и представителем команды, капитаном, и участником команды с другой стороны. В случае неявки представителей команды рассмотрение протеста допускается членами ГСК.
· При возникновении спорных вопросов или вопросов, касающихся безопасности участников, судей или зрителей, судья на этапе имеет право остановить работу команды  до устранения причины опасности с обязательной отсечкой времени. Если в остановке работы команды нет  необходимости, судья может просто замерить спорное время с занесением его и краткого описания ситуации в протокол.  

· Все вопросы, касающиеся нарушения безопасности, решает зам. гл. судьи по безопасности;

· Представителям команды и болельщикам запрещается переговариваться с командой, находящейся на дистанции, за подсказки команда штрафуется от 1 до 10 баллов на усмотрение судьи (в табл. штрафов - “Пререкание с судьей”) 

· На дистанции соревнований могут находиться только работающие команды и судьи, все остальные - в специально отведенных местах. За нарушение команда (чьи болельщики нарушают) будет штрафоваться. 

· Технический судья или зам. главного судьи по Т.Б. имеют право запретить использование снаряжения, не отвечающего, по их мнению, требованиям безопасности. Специальное снаряжение, в том числе нестандартное, допускается для участия в соревнованиях после согласования с технической комиссией.

Все вопросы по условиям, разъяснениям к штрафам будут обсуждаться на судейской с представителями команд, капитанами. Протокол судейской будет являться официальным документом при рассмотрении протестов, как дополнение к ''Условиям''.

2. ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ ДИСТАНЦИИ III КЛАССА 

Минимально необходимый набор командного снаряжения: 

· Веревка основная длиной не менее 40 м - 2 шт;

· Карабин с муфтой – 6 шт;

· Оттяжки на промежуточные крючья – 6 шт.

· Карабины на промежуточные крючья (допускаются без муфт) - 12 шт.

· Набор скальных крючьев и закладок для организации точек промежуточной страховки – для 5 точек (при подъеме по одному маршруту), для 10 точек (при подъеме по 2-м маршрутам).

· Веревка основная для вязки станций 5 - 10 м - 2 шт.

· Бинт (для оказания помощи пострадавшему) - 2 шт.

· Шина фиксирующая –1 шт.

· Рюкзаки для контрольного груза - 1-2 шт. 

Минимально необходимый набор личного снаряжения: 

· сблокированные грудная обвязка и беседка;

· 2 уса самостраховки (длина не более 1,5 метра);

· карабины с муфтой - 3 шт.;

· верхонки;

· каска с личным  номером участника, присоединённая к   страховочной системе;

· устройство для спуска по верёвке;

· устройство для подъёма по верёвке;

· репшнур для вязки схватывающего узла (бахмана или заменяющее его устройство).

2.1 Этап “НАВЕСНАЯ ПЕРЕПРАВА”.

Моделируемая ситуация. 
На этапе оцениваются действия группы при преодолении локального водного препятствия.

Структура этапа
Переправа осуществляется через ручей или овраг. Длина переправы - не более 25м. Рабочая зона ограничена маркировкой. Деревья, разрешённые к использованию в качестве опоры, маркированы. Пункты страховки и самостраховки команда организует самостоятельно.

Порядок прохождения этапа
Команда самостоятельно навешивает переправу и снимает её с другого берега после переправы последнего участника. Первый участник переправляется вброд  с соблюдением всех правил безопасности или по судейским перилам. Страховочные веревки крепятся через скользящие карабины в боковую часть страховочной системы. Концы страховочных веревок закреплены. Первый страхующий стоит на самостраховке. Длина уса самостраховки - не более 1,5метра. При переправе нагружение судейских перил судится как намокание участника. Точки крепления участника к перилам на переправе - не менее двух.

Порядок пристегивания к перилам: 

1. К командной страховке, 2. Усом самостраховки к судейским перилам, 3. К перилам.    

Особые условия этапа
Запрещается:

· Использовать в системе крепления  полиспаста  к веревке  жумар, кулачок, шант (только схватывающие);

· Включать жумар в систему при натяжении веревки и передвижении по перилам;

· Использовать в полиспасте узлы, завязанные репшнуром диаметром 6мм в две пряди (допускается для диаметра 6мм только 4 пряди, для диаметра 8мм – 2 пряди);

· Закреплять перила для переправы посредством фиксирующего устройства полиспаста;

· Включать карабины для страховки и самостраховки в петлю, образованную узлом “булинь” вокруг опоры;

· Использовать для натяжения перил лебедку, кабестан, промышленный  блочный полиспаст и другие подобные механические устройства;

· При организации и снятии переправы запрещается использовать саморазвязывающиеся системы и узлы.

Контрольное время – общее 40 минут; уточняется по итогам прохождения дистанции первых трех команд.

2.2 Этап ''Спуск пострадавшего''

Моделируемая ситуация: 

На этапе оцениваются действия группы из 4-х человек, один из которых (первый) сорвался и получил травму при прохождении скального участка.

Структура этапа

Реальный скальный рельеф, плиточные скалы в нижней части.

Длина этапа - 25 м. Крутизна – 60 гр. Начало этапа КП1, конец -КП2.

Снаряжение, имеющееся на этапе:

· промежуточные крючья для организации нижней страховки (не более 4-х); 

· дополнительная судейская точка страховки для пострадавшего (рядом с последним крюком); 

· крючья для организации станций (не более 3-х); 

· судейская страховка для 1-го участника; 

· судейская страховка для 2-го участника; 

· судейская страховка для последнего участника; 

· 1 глухой карабин для продергивания веревок при спуске.

Порядок прохождения этапа
Команда выходит на старт полностью готовая к работе (Две связки двойки). Первый участник определяется жеребьёвкой. По команде "старт" первый начинает движение вверх с нижней командной и верхней судейской страховкой. Перед выходом на КП2, лидер связки срывается и зависает ниже последнего промежуточного крюка. При срыве он получает черепно-мозговую травму и с этого момента находиться без сознания. (После срыва командная страховка должна быть зафиксирована на нижнем крюке с помощью схватывающего узла или бахмана.) В этой ситуации вторая связка должна выйти на КП2 и организовать спуск пострадавшего с сопровождающим. Для спуска пострадавшего команда выпускает второго участника с верхней судейской и нижней командной страховкой. Для командной страховки используются тех же промежуточные крючья, кроме верхнего. Второй участник подходит к пострадавшему, организует для него самостраховку, используя дополнительную судейскую точку страховки, после чего связочная верёвка удерживающая его на крюке может быть снята., выходит на КП2 и организует станцию. 
Для организации спуска пострадавшего используется двойная верёвка, пропущенная через ФСУ для двойной верёвки или иная система, допущенная технической комиссией,  и верхняя командная страховка, которая должна быть пристёгнута как к пострадавшему, так и к сопровождающему. Верёвки должны быть нагружены равномерно. Пострадавшего необходимо транспортировать до КП1. Последний участник команды спускается с верхней станции по перилам с самостраховкой и с верхней судейской страховкой с продёргиванием верёвки через "глухой" судейский карабин. Время отсекается по падению вниз последней верёвки.

Особые условия этапа
· По требованию капитана, команда может сама выбрать "пострадавшего". В этом случае команде ставиться штраф 20 балов. 

· Контрольное время до начала спуска пострадавшего с сопровождающим - 60 мин (может быть изменено). 

· Движение от КП1 до КП2 ограничено марками. 

· Спуск-подъем участников (кроме 1-го, 2-го, последнего) с верхней командной страховкой. 

· Количество веревок ограничено двумя штуками. 

 
2.3 Этап ''ИТО''

Моделируемая ситуация
На этапе оцениваются действия  связок-двоек в ситуации прохождения отрицательного участка склона в походах 3 – 5 категорий сложности.

Структура этапа

Этап состоит из 2-х участков естественного рельефа: 

участок подъема: длина – 15 метров,  Крутизна - ​-10 град.; участок спуска (по пути подъема). 

Снаряжение, имеющееся на этапе
· Крючьевые дорожки и крючья для организации станций (между крючьями не более 1,2м);

· Судейские страховки
· Глухой судейский карабин для продергивания веревок при спуске.

Порядок прохождения этапа
1 участок. Старт  - КП1 (протяженность ~ 15 м). Состоит из маршрута подъема по нависающей скале с использованием  ИТО (4 – 5 точек). Для первых участников связок - судейская верхняя страховка. На участке имеется боковое ограничения на скале (действуют на всех участников). Маршрут имеет судейские промежуточные точки страховки (4-5 крючъев), обязательные для прощелкивания связочной веревки, при движении первого по маршруту. Старт  - с земли, самостраховка не обязательна.  КП1 состоит из трех точек страховки для работы команды. Каждую точку может использовать (страховка, самостраховка или перила) не более 1 человека. Точки можно объединить локальной петлей. 

2 участок. КП1 - Финиш (протяженность ~ 15м). Вертикальный спуск. Финиш -  "земля". 

Особые условия этапа
· Спуск должен проходить по перилам с верхней командной страховкой (подразумевается взаимодействие связок) 

· Спуск по перилам с самостраховкой разрешен только последнему участнику. 
· Для самостраховки разрешается использовать схватывающий узел, узел бахмана, механические устройства заменяющие схватывающие узлы (предварительно согласовывается с судьей по безопасности).

· При движении участника по перилам допускается помощь  снизу путем придерживания веревки (торможение ФСУ веревкой снизу не отменяет страховки).

· Для организации и снятия перил запрещено использовать саморазвязывающиеся системы и узлы.

· Организацию страховки и самостраховки при прохождении дистанции разрешается осуществлять только через судейские пункты, оборудованные службой дистанции. 

· Точка закрепления страховочной верёвки должна находиться только спереди, фиксировано и не ниже уровня груди. Судейская страховка на отдельном карабине;

· Длина самостраховки не должна превышать 1,5 метра; 

· Контрольное время до начала спуска с КП1 первого участника – 30 минут, общее контрольное время 45минут (может быть изменено по итогам прохождения первых трех команд).

· Запрещено начинать спуск, пока все участники команды не закончат подъем на КП1.

2.4 Этап ''ПОДЪЕМ ПОСТРАДАВШЕГО''.

Моделируемая ситуация. 
Группа подходит к подъему на перевал, и видят лежащего человека. На перевале находится напарник пострадавшего, который просит оказать помощь в подъеме товарища на седловину перевала. Т.к.  пострадавший и напарник занимались скалолазанием, то у них ограниченный набор снаряжения: 2 страховочные системы (беседки без усов самостраховки), 2 карабина и веревка длиной 40 метров. Уровень подготовки – начальный. Напарник умеет страховать, умеет вязать основные узлы и команды, имеет навыки скалолазания.
По легенде «пострадавший» находится без сознания в нижней точке этапа с переломом позвоночника(необходим подъем с сопровождающим с использованием носилок). Команда может задействовать напарника «пострадавшего» и снаряжение указанной связки. 

Структура этапа

Длина участка ~  20м. Этап оборудован судейскими точками страховки (3шт) и промежуточными точками страховки (5 крючьев). Минимальный материал для вязки носилок предоставляется.
Порядок прохождения этапа

По готовности команды судья подает команду “СТАРТ” и запускает секундомер.

Пострадавшему оказывается первая медицинская помощь (устно).

Задача команды организовать подъем пострадавшего с сопровождением на носилках

Для организации системы подъема использование зажимов в первом колене системы полиспаста не допускается, при использовании узла Бахмана - репшнур диаметром 6мм должен быть счетверен, репшнур диаметром 8 мм должен быть сдвоен. Ролики в первой ветви подстраховываются карабинами. Схема полиспаста согласовывается с судьями этапа до старта.

Самостраховки пострадавшего и сопровождающего включаются в командную страховку. Длина перильной веревки для одного участника, обеспечивающего продергивание “бегунка” ограничена 5 метрами от базового карабина.

Окончание отсчета времени производится по вщелкиванию самостраховки всех участников команды в базу.

Контрольное время – 30 минут до начала подъема “пострадавшего” с сопровождающим (может корректироваться) или общее 1 час. Контрольное время уточняется по итогам прохождения этапа первыми тремя командами.

Особые условия этапа
· Для самостраховки разрешается использовать схватывающий узел, узел бахмана, механические устройства заменяющие схватывающие узлы (предварительно согласовывается с судьей по безопасности).

· При движении участника по перилам допускается помощь  снизу путем придерживания веревки (торможение ФСУ веревкой снизу не отменяет страховки).

· Организацию страховки и самостраховки при прохождении дистанции разрешается осуществлять только через судейские пункты, оборудованные службой дистанции. 

· Точка закрепления страховочной верёвки должна находиться только спереди, фиксировано и не ниже уровня груди. Судейская страховка на отдельном карабине;

· Длина самостраховки не должна превышать 1,5 метра.
2.5 Этап "СКАЛЫ".

Моделируемая ситуация. 
Дистанция «Скалы» предусматривает прохождение 3 х участков: подъема, траверса  спуска, с контрольным грузом в 20 кг (2 по 10кг) с организацией перил и точек страховки силами группыю
Структура этапа
Весь этап, от старта до финиша, является «опасной зоной». 
1 участок. Старт (КП1) - КП2 (протяженность - 37м, крутизна до 50 град.). Состоит из двух маршрутов подъема М1, М2. Команда может заявить для прохождения один маршрут (М1) или оба маршрута вместе. Для первого участника (участников) - судейская верхняя страховка. На всех маршрутах имеется боковые ограничения (действуют только на участников поднимающихся с нижней командной страховкой). Маршруты не имеют промежуточных точек страховки. Все промежуточные точки для нижней страховки (не менее 5) команда организует самостоятельно. КП1 - представляет собой двойные судейские перила, на которые встает на самостраховки перед стартом вся команда. КП2 состоит из трех точки страховки для работы команды. Каждую точку может использовать (страховка, самостраховка, перила) не более 1 человека. Точки можно объединить локальной петлей. 

2 участок. КП2 - КП3 (протяженность  - 18м-20м, скальные полки). Участок траверса, перила (или двухсторонняя страховка) организуются командой. Три промежуточных судейских точки страховки обязательные для прощелкивания связочной и перильной веревки, при движении по маршруту. Для страховки при прохождении этапа первым и последним  участником используются судейские перила (обязательно!). КП3 состоит из трех точек страховки, предназначенных для организации базы. Отдельная, четвертая точка страховки, предназначена для крепления «глухого» судейского карабина, который используется только последним участником для организации спуска.

 3 участок. КП3 - Финиш (протяженность – 30-35м). Вертикальный спуск. Финиш не является "землей", а представляет собой двойные перила, на которые может встать вся команда. Спуск вниз от точки финиша до безопасного участка осуществляется по судейским перилам, без учёта времени прохождения участка.

Особые условия этапа
· Все ограничения по коридору движения на маршрутах, действуют только на участников движущихся с нижней страховкой. 

· Имеется обязательное контрольное время No:1 на этапе КП1(старт) - КП2, фиксируется по выходу на КП2 двух участников команды. При превышении этого времени команда снимается с маршрута. Судейская коллегия оставляет за собой право установления еще одного контрольного времени далее по дистанции. 

· Все участники и контрольный груз проходят через все КП. 

· Срывом на старте считается, проскальзывание участника с повисанием на судейской страховке, когда он выходит выше первого крюка. 

· На подъеме - первый участник (или участники – по желанию команды) поднимается по маршруту (М1- М2)  свободным лазаньем с нижней командной и верхней судейской страховкой, организуя промежуточные пункты страховки (не менее указанного в условиях числа точек на каждом маршруте, равномерно распределенных по длине маршрута, через 5-6 метров). При движении  остальных обязательна верхняя командная страховка, в том числе и при использовании перил. (для П-перил ограничение не действует).

· Все промежуточные точки страховки (судейские или свои), используются только для ИТО и нижней страховки первого на маршруте. Страховка и самостраховка на маршруте осуществляется только с использованием судейских точек на КП. Промежуточные крючья для страховки и самостраховки использовать нельзя. 

· На траверсе - первый и последний участник двигаются с односторонней командной и судейской перильной страховкой, используя все судейские промежуточные пункты страховки. Для остальных участников команды страховкой являются командные горизонтальные перила и командная страховка с одной стороны или страховка с двух сторон без использования перил. На этапе три промежуточных точки страховки (перестежки). Для организации и снятия перил запрещено использовать саморазвязывающиеся системы и узлы. 

· Спуск - осуществляется с верхней командной страховкой по вертикальным перилам, организованным командой. Последний участник спускается по перилам с самостраховкой схватывающим узлом. Продергивание веревки через "глухой" судейский карабин, используемый только для спуска последнего. При движении участника по перилам допускается помощь  снизу путем придерживания веревки (торможение ФСУ веревкой снизу не отменяет страховки).

· Также вместо схватывающего узла можно использовать сертифицированные  механические устройства заменяющие его (предварительно согласовывается с судьей по безопасности). Для организации и снятия перил запрещено использовать саморазвязывающиеся системы и узлы. Запрещается также использовать судейский (глухой) карабин для страховки 

Начало работы на дистанции - по команде судьи. Окончание -  по касанию «земли» конца продергиваемой веревки на финише или по отказу команды (в лице капитану) от снятия  веревки.

Заявка по тактике.

Заявка по тактике составляется на прохождение всех участков этапа. Заявка составляется заполнением  соответствующих граф (строчек) в бланке заявки с помощью условных обозначений (см. пояснения по составлению заявки). При составлении заявки необходимо пользоваться обозначениями, принятыми судейской коллегией, а для вновь вводимых - давать однозначные разъяснения. 

Команды, не сдавшие заявки в установленное время (за 30 мин до старта первой команды), наказываются штрафом в 60 баллов, не сдавшие до старта первой команды - штрафом в 120 баллов.

Команды, не сдавшие заявку, к работе  на этапе не допускаются.

Контрольный груз (для этапа “Скалы”).

Участник команды, движущийся с нижней страховкой, не должен нести контрольный груз. 

Контрольный груз (2шт. по 10кг.) транспортируется в командных рюкзаках. Распределение контрольного груза по рюкзакам произвольное и оговаривается в заявке по тактике. 

После старта перекладывание (перераспределение) контрольного груза из одного рюкзака в другой - запрещено. Груз не достается из рюкзаков. Рюкзак с контрольным грузом должен быть всегда на участнике или самостраховке, при потере контрольного груза - снятие команды. 

Подъем рюкзаков с контрольным грузом любым способом, спуск - только на участниках. 

При вытягивании контрольный груз не должен находится над участником преодолевающем этот же маршрут. После финиша - проверка груза.

Пояснения к  составлению заявки по тактике (для этапа “Скалы”).

Команда получает три экземпляра заявки по тактике, которые должны быть одинаково заполнены и подписаны капитаном команды. Два экземпляра сдаются судье по тактике, третий остается у команды. Заявка составляется на этапы маршрута, оговоренные условиями соревнований.

Изменение порядка движения участников на этапе не штрафуется.

1.Заявленный  маршрут.  

Указывается номер маршрута для участников, движущихся с нижней страховкой.

Например: уч.№1- М1, уч.№3 - М2.

Для участников движущихся с верхней страховкой указывается начало и конец движения.

Например: уч.№2 - Ст.- КП2, уч.№4 - Ст. - КП2.

Это связано с тем, что ограничения на маршрутах действуют только на участников движущихся с нижней страховкой.  

Отклонение от заявленного маршрута штрафуется в 5 баллов на одного участника .

2.Способ  движения. 

Указывается способ движения, которым участник пользуется на каждом этапе маршрута.

При выборе способа движения следует исходить из того, что участок маршрута может быть пройден свободным лазаньем (С) или с помощью веревки (П) - "перил". При этом для облегчения движения в обоих случаях могут применяться искусственные точки опоры (О).

Под свободным лазаньем надо понимать лазанье без дополнительного использования веревок и искусственных точек опоры. Если предполагается применение искусственных точек опоры, то надо указать: (С+О). Если часть маршрута проходится св. лазаньем,  а часть по "перилам", то указывается (С+П). При этом предполагается, что при наличии верхней страховки не обязательно встегивать на "перила" зажим, можно подниматься, только придерживаясь за перила руками.

Отклонение от заявленного способа движения штрафуется в 3 балла на одного участника на каждом участке маршрута.

3. Способ страховки.

 Указывается страховка, которой будет обеспечен участник на каждом этапе маршрута.

Н - нижняя командная страховка;

В - верхняя командная страховка;

С - судейская страховка;

О - односторонняя командная страховка при траверсе;

П - командные перила при траверсе;

Д - двухсторонняя командная страховка при траверсе;

СП - судейские перила при траверсе;

При применении нескольких способов их плюсуют: (Н+С), (О+П), (О+СП).

Отклонение от заявленного способа страховки штрафуется в 3 балла на одного участника на каждом участке маршрута.

4.Заявленный вес рюкзаков.

Указывается количество рюкзаков с контрольным грузом и их вес.

Например: 10 + 10 (два рюкзака по 10кг); 20 (1 рюкзак 20кг).

Нарушением считается перераспределение контрольного груза. 

На маршруте перекладывать контрольный груз запрещено!

Отклонение от заявленного веса рюкзаков штрафуется в 3 балла за  изменение на каждом участке маршрута.

5. Способ транспортировки.

Указывается на каждый этап маршрута: У - на участнике; В - вытягивание.

10У - 10кг на участнике; 20В - 20кг вытягивается; (10+10)В - два груза по 10кг вытягиваются на одной веревке за один прием; (10+10)У - один участник транспортирует два рюкзака по10кг. и т.д.

Отклонение от заявленного способа транспортировки штрафуется в 3 балла за каждое изменение на каждом участке маршрута.

6.Заявленное  время.

Заявленное время (Тз) - время, за которое команда предполагает пройти заявленный маршрут. Нарушением считается, если фактическое время прохождения (Тф) не соответствует заявленному.

Отклонение от заявленного времени штрафуется 0,1 балла за каждый 1% несоответствия фактического времени заявленному.

Штраф за отклонение от заявленного времени = (Тф - Тз) х (10:Тз).

2.6 Этап «РЕТРО»

Моделируемая ситуация. 

Проверка действия группы при прохождении скального участка с минимумом снаряжения (утеряно в результате несчастного случая, при чрезвычайной ситуации, но необходим выход из района через несложный перевал со стационарными перилами). 
Структура этапа
Этап предусматривает прохождение 3 х участков: подъема (18 м), траверса (10 м), спуска (21 м).

Снаряжение, имеющееся на этапе:

· страховочные станции;

· судейские страховки, 
· судейские горизонтальные и вертикальные  перила;
Личное снаряжение на одного человека:
· 1 карабин

· 1 пруссик

· 1 пара верхонок
· Веревка для вязки системы (блокировка 5м, 2шт)

Порядок прохождения этапа
Задача команды: пройти участок вертикальных перил, траверс, спуск, имея вышеупомянутое снаряжение, соблюдая правила техники безопасности.

Во время прохождения этапа включается время завязывания системы. Проверка правильности завязывания системы, заменяющей страховочную, осуществляется судьями перед началом движения (!) участника без остановки секундомера. 

Начало работы на дистанции - по команде судьи. Окончание -  по освобождению перильной веревки на финише (команда «Перила свободны»).

Подъем. Длина участка ~ 18 м. Крутизна склона - до 50 градусов. Рабочая и опасная зона маркированы. Первый участник поднимается с самостраховкой и верхней судейской страховкой, используя судейские перила. 
Траверс. Длина участка 10 м. Скальная полка. Опасная зона предусмотрена на всем протяжении этапа. На этапе возможна перестежка.

 Для участников команды страховкой являются судейские горизонтальные перила.

Спуск. Длина участка - не более 25 м. Крутизна склона - до 45 градусов. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Спуск осуществляется с самостраховкой схватывающим узлом и верхней судейской страховкой по судейским перилам. 

Особые условия при прохождении этапа

· При прохождении этапа не допускается использование судейской страховки для передачи снаряжения или иных целей команды, а также любые контакты и взаимодействие между участниками, находящимися на участке спуска (либо уже спустившимися) и участниками, находящимися на участке подъема (либо еще не приступившими к нему). При необходимости такое взаимодействие может осуществляться через участников, находящихся на горизонтальных перилах. Карабин судейской страховки используется только для включения судейской страховочной веревки.

·  Запрещается использование личного судейского снаряжения (веревок, карабинов, точек закрепления и пр.); организация самостраховки схватывающим узлом, либо скользящим узлом “проводник” на горизонтальных перилах.

· Нагрузочная способность перил определена следующим образом: на каждом участке перил может находиться только один человек. 

· Очередному участнику запрещается организовать свою самостраховку на перилах до подачи команды “Перила свободны” для исключения возможности нагрузки перил во время работы с ними предыдущего участника. Допускается завязывание схватывающего узла на вертикальных участках при обеспечении на земле (очередным участником – на подъеме, предыдущим – на спуске) свободного провиса перил 1,5 – 2 м. 

· Перила считаются свободными только после полного прекращения работы участника с ними (снят схватывающий, спусковое устройство).

· Команда “Земля” (при спуске) эквивалентна команде “На самостраховке”.
· Общее контрольное время - 60 минут (может корректироваться по итогам прохождения первых трех команд).

2.7 Этап «ДИНАМИЧЕСКАЯ СТРАХОВКА» 

На данном этапе проверяются навыки применения нижней страховки при срыве верхнего участника.  

Порядок прохождения этапа

Команда прибывает на этап, готовая к работе и имеющая комплект необходимого снаряжения. Участник становится на самостраховку в судейскую петлю и организует точку для нижней страховки. 

В качестве первого участника, сорвавшегося на верхнем крюке, используется груз весом до 60кг, поднятый над последним крюком на 2м. 

Задача участника остановить груз в заданном диапазоне. Каждый участник имеет 3 попытки до достижения положительного результата. 
В зачет идет одна успешная попытка каждого участника.
3. ОПИСАНИЕ ЭТАПОВ ДИСТАНЦИИ II КЛАССА 

Экипировка и снаряжение участников на дистанции

Команда прибывает для прохождения этапов, имея при себе комплект снаряжения, необходимый для успешного прохождения этапа, куда как минимум входят: 

 основная веревка 40 м – 2 шт.;

 локальные петли – 3 шт.;

 страховочная система (с блокировкой) – 4 комплекта 

 отрезок репшнура длиной 4-5 м  или  петли (для самостраховки) – 4шт.; 

 карабин с муфтой – 15 шт.;

 спусковое устройство – 4 шт.;

 каски – 4 шт.;

 верхонки или перчатки (с накладками) для каждого участника.

3.1 Этап «ДИНАМИЧЕСКАЯ СТРАХОВКА» 

На данном этапе проверяются навыки применения нижней страховки при срыве верхнего участника.  

Порядок прохождения этапа

Команда прибывает на этап, готовая к работе и имеющая комплект необходимого снаряжения. Участник становится на самостраховку в судейскую петлю и организует точку для нижней страховки. 

В качестве первого участника, сорвавшегося на верхнем крюке, используется груз весом до 60кг, поднятый над последним крюком на 1м. 

Задача участника остановить груз в заданном диапазоне. Каждый участник имеет 3 попытки до достижения положительного результата. 
 В зачет идет одна успешная попытка каждого участника.
3.2 Этап ''МЕДИЦИНА''

Этап “Медицина” предназначен для проверки знаний участников по медицине.

Порядок прохождения этапа

Участники индивидуально отвечают на теоретические вопросы по медицине: 

горная болезнь; тепловой, солнечный удар; переохлаждение; шок; кровотечения; ушибы; переломы; укус змеи, клеща и т.п. 

Каждому участнику команды выдается билет с вопросом. Оценивается правильность и полнота ответа. Далее команда оказывает первую помощь "пострадавшему" (переломы, черепно-мозговая травма, повреждения грудной клетки, растяжения, внутримышечная инъекция) и транспортирует его любым приемлемым способом. При транспортировке необходимо учитывать характер травм.

Команде необходимо иметь на этап минимум 2 широких длинных бинта.

Контрольное время прохождения этапа 30 минут на всю команду.
3.3 Этап ''СКАЛОЛАЗАНИЕ''

Этап предназначен для оценки подготовки участников для прохождения скальных участков.

Снаряжение, имеющееся на этапе:

· крючьевая дорожка; 

· судейская страховка.

Порядок прохождения этапа

Каждый участник имеет 2 попытки для преодоления скального участка с нижней судейской страховкой. Фиксируется максимально достигнутая высота (с округлением до 1 метра). 
Общим итогом является сумма результатов каждого участника.

3.4 Этап ''П-ПЕРИЛА'' – 2го класса

Этап “П–перила” предназначен для проверки навыков использования технических приемов и слаженности работы группы (команды) при прохождении участка скального рельефа, требующего применения вертикальных и горизонтальных перил.

 Снаряжение, имеющееся на этапе
· крючьевая дорожка; 

· страховочные станции;

· судейские страховки, судейские горизонтальные  перила;

· глухой судейский карабин для продергивания веревок при спуске.

Порядок прохождения этапа

Перед началом работы команды судья проводит краткий инструктаж и отвечает на вопросы (кроме касающихся тактики и конкретных технических приемов). Команде дается время (не более 5 мин.) для обсуждения тактики прохождения этапа и подготовки снаряжения. Во время прохождения этапа включается время одевания страховочной системы. Проверка правильности одевания страховочной системы осуществляется судьями до начала движения (!) участника без остановки секундомера. 

Начало работы на этапе - по команде судьи. Окончание -  по касанию «земли» конца продергиваемой веревки на финише или по отказу команды (в лице капитану) от снятия  веревки.

Подъем. Длина участка ~ 18 м. Крутизна склона - до 50 градусов. Рабочая и опасная зона маркированы. Все пункты страховки, разрешенные к использованию, промежуточные и станции маркированы (маркированную петлю можно использовать, как одиночный крюк).

Первый участник поднимается с нижней командной и верхней судейской страховкой, используя промежуточные судейские пункты страховки. При движении по вертикальным перилам обязательна верхняя командная страховка.

Траверс. Длина участка 10 м. Скальная полка. Опасная зона предусмотрена на всем протяжении этапа. На этапе возможна перестежка.

Первый и последний участник двигаются с командной и судейской перильной страховкой, используя судейские промежуточные пункты страховки. Для остальных участников команды страховкой являются командные горизонтальные перила.

Спуск. Длина участка - не более 23 м. Крутизна склона - до 45 градусов. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Спуск осуществляется с верхней командной страховкой по перилам, организованным командой. Последний участник спускается по перилам с самостраховкой схватывающим узлом и верхней судейской страховкой. Для организации и снятия перил запрещено использовать саморазвязывающиеся системы и узлы.

Особые условия при прохождении этапа

· При прохождении этапа не допускается использование судейской страховки для передачи снаряжения или иных целей команды, а также любые контакты и взаимодействие между участниками, находящимися на участке спуска (либо уже спустившимися) и участниками, находящимися на участке подъема (либо еще не приступившими к нему). Карабин судейской страховки используется только для включения судейской страховочной веревки.

·  Запрещается использование личного судейского снаряжения (веревок, карабинов, точек закрепления и пр.); организация самостраховки схватывающим узлом, либо скользящим узлом “проводник” на горизонтальных перилах.

· Нагрузочная способность перил определена следующим образом: на каждом участке перил может находиться только один человек. 

· Очередному участнику запрещается организовать свою самостраховку на перилах до подачи команды “Перила свободны” для исключения возможности нагрузки перил во время работы с ними предыдущего участника. Допускается завязывание схватывающего узла на вертикальных участках при обеспечении на земле (очередным участником – на подъеме, предыдущим – на спуске) свободного провиса перил 1,5 – 2 м. 

· Включать в себя схватывающий, ФСУ, жумар и нагружать вертикальные перила разрешается только после полного их освобождения предыдущим участником и подачи команды “Перила свободны”.

· Перила считаются свободными только после полного прекращения работы участника с ними (снят схватывающий, жумар, ФСУ).
· Команда “Земля” (при спуске) эквивалентна команде “На самостраховке”. 
· Запрещается страховка от старта до финиша.

· Контрольное время - 60 минут (может корректироваться по прохождению первых трех команд).

3.5 Этап “ПЕРЕПРАВА ПО БРЕВНУ”

Этап “Переправа по бревну” предназначен для проверки навыков использования технических приемов, слаженности работы группы при организации переправы через реку.

Снаряжение, имеющееся на этапе:

· бревно для наведения переправы; 

· маркировка границы рабочей зоны;

Структура этапа 
Переправа осуществляется через ручей или овраг. Длина переправы - не более 10 м. Рабочая зона ограничена маркировкой. Опасная зона ограничена естественным препятствием. Деревья, разрешённые к использованию в качестве опоры, маркированы. Между ними натянута судейская страховка.
Порядок прохождения этапа 

Команде дается время (не более 5 минут) на обсуждение тактики прохождения этапа и подготовку снаряжения, после чего засекается время.

Команда самостоятельно укладывает бревно для переправы.

Первый участник (определяется жеребьевкой) переходит по бревну с двумя командными страховками, одна из которых находится на уровне бревна, вторая - ниже по течению. Карабины страховок вщелкиваются в боковой ремень грудной обвязки участника с разных сторон перекрестья. Страховки не должны перехлестываться. Участники, обеспечивающие страховку, должны находиться на самостраховке. Остальные участники переправляются на противоположный берег, имея самостраховку в командных перилах и командную страховку с обоих берегов. Последнего участника страхуют с одного берега.

После переправы всех участников осуществляется продергивание веревок. Время отсекается по продергиванию веревок. 

Особые условия при прохождении этапа

Запрещается включать карабины для страховки и самостраховки в петлю, образованную узлом "булинь" вокруг опоры. Командная база должна быть выполнена из двойной основной веревки с использованием узлов,  рекомендованных для данной цели : шкотовый, брам-шкотовый, встречная восьмерка, двойной шкотовый. При организации и снятии переправы запрещается использовать саморазвязывающиеся системы и узлы. Время одевания систем входит во время работы команды на этапе.
Контрольное время прохождения этапа 40 минут (может быть изменено).

3.6 Этап "УЗЛЫ"

Этап “Узлы” предназначен для проверки навыков завязывания узлов и знания их ситуационного использования.

Судьи этапа предоставляют команде соответствующие веревки для завязывания всех требуемых узлов.

Порядок прохождения этапа

Прохождение этапа индивидуальное. Участнику выдается билет с тремя ситуационными задачами. Требуется определить, какие узлы необходимы, и завязать их. Помощь со стороны исключается.

При решении задач необходимо использовать следующие узлы:

Проводники: 

· простой, 

· восьмерка, 

· австрийский, 

· двойной.

Для связывания веревок: 

· прямой, 

· встречный, 

· встречная восьмерка, 

· брам-шкотовый, 

· грейпвайн.
Специальные узлы: 

· булинь, 

· двойной булинь, 

· схватывающий, 

· штык с обносом, 

· стремя, 

· шкотовый, 

· австрийский схватывающий, 

· узел Бахмана.
Контрольное время прохождения этапа 20 минут на всю команду.

4. СНАРЯЖЕНИЕ.

· Все снаряжение команд должно пройти проверку у заместителя главного судьи по безопасности перед началом соревнований. 

· Порядок использования специального снаряжения иностранных фирм в качестве страховочного, оговаривается с судьей по безопасности до старта.

· К страховочному снаряжению относятся - веревки, страховочные системы и элементы их блокировки, самостраховки, ФРИКЦИОННЫЕ СТРАХОВОЧНО-СПУСКОВЫЕ УСТРОЙСТВА, спусковые устройства, карабины, верхонки. 

· Все участники команд должны быть обеспечены формой, закрывающей локти и колени, страховочной системой, защитной каской с номером участника и буквой "К" у капитана. 

· Основная веревка должна иметь диаметр не менее 10 мм и не иметь повреждений; 

· Все элементы страховки, самостраховки и блокировки должны быть выполнены из основной веревки. 

· Защитная каска должна быть прикреплена к страховочной системе; 

Количество и параметры (длина веревок и др.) снаряжения не ограничиваются, если иное не оговорено в особых условиях прохождения этапов.
5. ТРЕБОВАНИЯ К СТРАХОВКЕ И САМОСТРАХОВКЕ. 

· Организацию страховки и самостраховки при прохождении дистанции разрешается осуществлять только через соответствующие пункты, оборудованные службой дистанции. 

· Точка закрепления страховочной верёвки должна находиться только спереди, фиксировано и не ниже уровня груди. Судейская страховка на отдельном карабине; 

· Командная страховка осуществляется только через карабин или ФРИКЦИОННОЕ СТРАХОВОЧНО-СПУСКОВОЕ УСТРОЙСТВО, блокированное карабином. 

· На вертикальных участках дистанции каждый участник должен иметь верхнюю командную страховку, а первый при подъёме - верхнюю судейскую страховку. Судейскую страховку участник сам, по указанию судьи, подключает в свою блокировку специальным судейским карабином; 

· При траверсе склонов (на дистанции “Скалы”) страховкой являются горизонтальные перила (для первого и последнего участников - горизонтальные судейские перила) и  командная страховка с одной из сторон; 

· Запрещается использовать веревку верхней страховки для спуска или вытягивания участника на дистанции; 

· Длина самостраховки не должна превышать 1,5 метра; 

· Длина самостраховки во время прохождения горизонтальных перил не должна превышать длины вытянутой руки; 

· При организации страховочных станций на пунктах страховки, необходимо руководствоваться принципом: на одинарном участке основной верёвки (крюке, компенсационной петле) может находиться только один участник, на двойных перилах или локальной петле - любое количество участников. 

· Маркированный пункт (точку) страховки (петлю) может использовать только один участник; 

· Для организации станции необходимо использовать не менее 3-х точек страховки; 

· Все механические средства передвижения (жумары, самохваты, кулачки, зажимы) не являются средствами страховки, самостраховки, кроме специально оговоренных случаев (например, спуск последнего); 

· Не допускается использование всех видов зажимов для присоединения систем, для натяжения, к натягиваемой верёвке. 

· При страховке через карабин, страховка только в "верхонках" (или равным им по защитным свойствам перчатках). Замена "верхонок" согласовывается предварительно с судьей по безопасности. Через ФРИКЦИОННОЕ СТРАХОВОЧНО-СПУСКОВОЕ УСТРОЙСТВО (при правильном его использовании) можно страховать в х/б перчатках (неповрежденных в местах контакта с веревкой). Также можно использовать перчатки при спуске если используются спусковые устройства позволяющие это делать (согласовать с судьей по безопасности), в противном случае спуск - в верхонках. Верхонки (перчатки) обязательно используются при вытягивании нагруженной веревки (например - с контрольным грузом). 

· Спуск пострадавшего - обязательно в ''верхонках''.

6. Прохождение дистанции.

· Каждая команда накануне соревнований проходит жеребьёвку и стартует согласно выпавшему номеру; 

· Старт команд даётся с временным интервалом (который определяется в ходе соревнований); 

· К старту не допускаются команды не прошедшие мандатную и техническую комиссии; 

· За опоздание к месту старта (без уважительной причины), команда наказывается штрафом (2 балла за минуту) и через 10 минут снимается с соревнований. Отсутствие необходимого минимума снаряжения не является основанием для переноса стартового времени и опоздания на старт. 

· Команда должна явиться для прохождения предстартовой проверки, не позднее чем за 15 минут до старта; 

· При вызове команды на старт одновременно предупреждается о готовности следующая за ней команда; 

· Финиш определяется по падению спусковой веревки или перильной верёвки последним участником. При невозможности снять верёвку, команда на отсечку дается капитаном команды. 

· Всю оперативную информацию о временных показателях прохождения дистанции и отдельных этапов предоставляет только судья - информатор, судейство и секретариат справок не дают.

· Время прохождения дистанции фиксируется от старта до финиша;

· Время прохождения каждого этапа может, ограничивается контрольным временем (КВ), по истечению которого команда снимается с дистанции (превышение КВ в пределах минуты - в пользу команды); 

· КВ каждого этапа устанавливается судьями - визуально или по результатам судейского прохождения этапов;

· Если по прибытию последующей команды, предыдущая ещё не освободила этап, судья этапа обязан вовремя произвести отсечку времени;

· Команда начинает работу на этапе только в полном составе;

· Вся дистанция - опасная зона (условная или настоящая), предусматривает нахождение в ней участников с соблюдением мер безопасности;

· Все точки страховки, и иное оборудование на дистанции, разрешенное к использованию, промаркировано желтым цветом, а запрещенное красным.

· Команда может быть снята с этапа главным судьёй или замом главного судьи по виду;

· Все конфликты и спорные вопросы по протестам решает главный судья в присутствии зам. гл. судьи по виду, ст. судьи этапа, судьи этапа с одной стороны, и представителем команды, капитаном, и участником команды с другой стороны.

· Все вопросы, касающиеся нарушения безопасности или использования снаряжения, решает зам. гл. судьи по безопасности;

· Выходом к пункту (посещением) считается касание участником перил самостраховки или точки страховки на данном пункте.

· Прохождением рюкзака с контрольным грузом через пункт считается касание его участником, находящимся на самостраховке на данном пункте (при вытягивании груза) или выход к пункту участника транспортирующего груз на себе.

· Представители команды и болельщики давать советы и разговаривать с командой на дистанции не имеют права, за подсказки команда штрафуется от 1 до 10 баллов на усмотрение судьи (в табл. штрафов - ''Пререкание с судьей'') 

· На дистанции соревнований могут находиться только работающие команды и судьи, все остальные - в специально отведенных местах. За нарушение команда (чьи болельщики нарушают) будет штрафоваться. 



