ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

Чемпионата Томской области по спортивному туризму 
по дисциплине "Дистанция - горная-связка".

Дистанция III класса

23 октября 2011г.

Соревнования проходят в соответствии с Регламентом для группы дисциплин «дистанция – горная»: Код вида по ВРВС: 0840101411Я, 0840211411Я.

Дистанции проложены на крутых склонах (стенах) глинистого оврага высотою до 30 метров, где возможны незначительные оползни грунта, не создающие значительной опасности для участников.

За техническую неподготовленность связка, группа может быть снята с этапа.

Перечень минимального количества снаряжения на одну связку необходимого для прохождения дистанции 3 класса: спортивная форма, закрывающая локти и колени, каска – 2 шт., страховочная система – 2 комп., верёвка основная – 1 шт. не менее 40 м., ус самостраховочный – 4 шт. х 1,5 м, карабины – 10 шт., устройство для спуска по верёвке – 2 шт., ролик – 1 шт., лесенки, оттяжки и другое специальное снаряжение – в зависимости от тактики прохождения дистанции. Требования к снаряжению в соответствии с требованиями, изложенными в «Регламенте…».

Прохождение всех этапов должно осуществляться с командной страховкой. Действия участников не должны противоречить правилам техники безопасности и правилам горовосхождений, и не должны нарушать условий этапов. Порядок этапов произвольный. Контрольное время прохождения каждого этапа 10 минут. По истечении КВ команда должна освободить этап, получая при этом штраф за каждую единицу снаряжения находящуюся в рабочей зоне этапа после отсечки КВ, как за утерянное, а за каждого не прошедшего участника - 40 баллов. За каждый пропущенный этап команда получает 200 штрафных баллов. 

Победитель определяется по наименьшей сумме времени прохождения отдельных этапов и штрафных баллов, переведенных во время из расчета 1 балл = 30 сек. В случае равенства результатов победитель определяется по меньшей сумме штрафных баллов. Штрафы на этапах определяются согласно таблицы штрафов. Старт раздельный. Стартовый интервал 5 минут (может быть изменен). За 10 минут до старта участники проходят предстартовую проверку. Время первого старта 10:00. 


ПС – допускается страховка и/или самостраховка двух участников. В пункте страховки (ПС) обязательна смена лидера, если это особо не оговорено в Условиях прохождения этапа.

ППС – допускается страховка партнёра по связке или самостраховка только одного участника.

1 этап. Спуск

Оба участника преодолевают спуск по командным перилам с верхней командной страховкой в ПС1. Протяженность этапа до 30 метров. Спуск с карниза (>90°) по склону крутизной до 90 градусов осуществляется с помощью тормозных устройств обеспечивающих трение, замедляющее свободное скольжение по вертикальным перилам. На конце перильной веревки должен быть завязан узел из группы «проводников».

Этап оборудован судейским ПС1 и судейским замуфтованным карабиноми.

ПС1
30 м, до 90°


2 этап. Спуск по наклонным перилам

Протяженность этапа до 25 метров. Этап оборудован судейским ПС1 и двумя судейскими крутонаклонными перилами вниз от ПС1 к ПС2. Перепад между ПС1 и ПС2 до 10 метров. Расстояние между судейскими перилами до 0,8 м. Переправа осуществляется участниками только с использованием роликов, исключающих трение при движении по судейской веревке. Самостраховка осуществляется скользящим карабином уса самостраховки по верхней верёвке.

Выдача верхней командной страховки для первого участника через тормозное устройство закреплённое на судейском ПС1 в судейский карабин. Выдача верхней командной страховки для второго участника через тормозное устройство закреплённое на командном ПС2 с использованием судейского карабина на ПС1. Свободный конец веревки должен быть закреплен на опоре или на участнике, находящемся на самостраховке.
Этап оборудован судейскими перилами, судейскими ПС1 и ПС2.
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   до 7 м                                                      
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3 этап. Траверс

Протяженность этапа до 50 метров, крутизной от 30 до 50 градусов. Оба участника самостоятельно, преодолевают траверс склона, используя ПС2 и ППС для обеспечения командной страховки в соответствии со схемой прохождения этапа. В ПС2 смена лидера. 

Этап оборудован судейскими ПС1, ПС2, ПС3 и ППС1,ППС2,ППС3, ППС4.
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4 этап. Спуск (Прохождение узла)

Протяженность этапа до 20 метров. Крутизна более 90 градусов (карниз). Участники спускаются по очереди по судейской веревке с помощью тормозных устройств, обеспечивающих трение, замедляющее свободное скольжение по вертикальным перилам до узла, который необходимо пройти и продолжить спуск с использованием тормозного устройства по судейской верёвке. На всем протяжении этапа оба участника обеспечивают взаимную верхнюю командную страховку. Спуск до конца спусковой судейской веревки – после выхода в безопасную зону граница, которой обозначена маркировкой. 

Этап оборудован судейским ПС1, замуфтованным судейским карабином и судейскими перилами.

ПС1
 

Узел

20 м, >90°

Судейские перила


5 этап. Подъём со сменой ведущего
Протяженность этапа – до 50 м. Первый участник поднимается до ПС2 с нижней командной страховкой, используя все судейские ППС, по приходу на ПС2 второй  участник поднимается к ПС3 с использованием судейских перил при помощи жумара и нижней командной страховкой. Затем первый участник поднимается свободным лазаньем так же с использованием судейских перил и с верхней командной страховкой через организованный самостоятельно командный ПС3.

Этап оборудован судейскими ПС1, ПС2, судейскими вертикальными перилами и двумя ППС.

ПС3


Судейские перила

до 17 м, около 90º
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