Предварительные Технические условия проведения Чемпионата Томской области по спортивному туризму по дисциплине «Дистанция – горная - связка».

III класс дистанции.

28 октября 2012 года.

Победитель определяется по наименьшей сумме времени прохождения и штрафных баллов, переведенных во время из расчета 1 балл = 30 сек. В случае равенства результатов победитель определяется по меньшей сумме штрафных баллов. Штрафы на этапах определяются согласно таблицы штрафов. Время прохождения дистанции сквозное. Старт раздельный. Стартовый интервал ориентировочно 5 минут. За 10 минут до старта участники проходят предстартовую проверку. Время первого старта 10:00.

Участники должны быть в спортивной форме, закрывающей локти и колени. 

Необходимый набор снаряжения для прохождения дистанции: брезентовые рукавицы или перчатки, спортивная обувь без металлических шипов, каска, полная страховочная система с 2-мя усами самостраховки, 3 карабина, минимум 1 основная веревка длиной не менее 40 метров, иное снаряжение, требуемое для прохождения этапов.  

Прохождение всех этапов должно осуществляться с верхней командной страховкой или самостраховкой прусиком либо заменяющими его устройствами, если иное не оговорено условиями этапа. Действия участников не должны противоречить правилам техники безопасности, правилам проведения соревнований по спортивному туризму, Регламенту соревнований по горным дистанциям, Условиям соревнований и не должны нарушать условий этапов. 

Прохождение дистанции сквозное. Дистанция и коридоры между этапами размечены маркировкой.  Опасная зона каждого этапа обозначена маркировкой. Запрещено волочение веревок по земле между этапами. Если по прибытию связки на этап он не освобожден предыдущими участниками, связке, прибывшей позже, делается отсечка времени.

Отдельные этапы могут быть объединены в блоки этапов.

По истечении КВ связка должна освободить этап. При этом она получает штраф за каждую единицу снаряжения, находящуюся в рабочей зоне этапа после отсечки КВ, как за утерянное, а за каждого не прошедшего участника – 40 баллов. За каждый пропущенный этап связка получает 120 штрафных баллов.

1. Спуск по наклонным перилам. КВ 10 мин.
Параметры: длина -  до 20 м. Крутизна – до 450 .

Оборудование: Судейские перила и 1 ПС с глухим судейским карабином.

Действия: участники спускаются любым безопасным способом по наклонным судейским перилам с верхней командной страховкой.

2. Спуск по склону с переменной страховкой со сменой ведущего. КВ 10 мин.

Параметры: длина -  до 30м. Крутизна – до 600 .

Оборудование: 2 ПС с глухими судейскими карабинами. Начало и конец этапа обозначены маркировкой.

Действия: 1 участник спускается с 1 ПС до 2ПС, выстраховывает 2-го участника, который затем спускается до «земли» и выбирает 1 участника. 

Блок этапов 3-4: КВ 20 мин.
3. Подъём по склону с наведением и снятием перил. 

Параметры: длина -  до 40м. Крутизна – до 700 .

Оборудование: 1 ПС и 5 ППС. Начало и конец этапа обозначены маркировкой.

Действия: 1 участник с нижней командной страховкой поднимается до ПС с простегиванием связочной веревки через ППС, организует перила, по которым поднимается 2 участник.
4. Спуск по склону с наведением и снятием перил. 

Параметры: длина – до 35м. Крутизна – до 700.

Оборудование: 1 ПС, глухой судейский карабин. Начало и конец этапа обозначены маркировкой.

Действия: связка организует перила для спуска на ПС, участники спускаются с последующим сдергиванием веревки через глухой судейский карабин.

Блок этапов 5-6: КВ 20 мин.
5. Подъём по склону с переменной страховкой со сменой ведущего. 

Параметры: длина -  до 60м. Крутизна – до 700 .

Оборудование: 2 ПС, 4 ППС. Начало и конец этапа обозначены маркировкой.

Действия: 1 участник поднимается до 1 ПС с простегиванием связочной веревки через ППС, выстраховывает 2-го участника, который затем поднимается до 2 ПС простегиванием связочной веревки через ППС и выбирает 1 участника.
6. Траверс. 

Параметры: длина -  до 20 м. Крутизна – до 600.

Оборудование: 2 ПС, до 5 ППС.

Действия: участники с командной страховкой проходят участок траверса , обозначенный маркировкой, с обязательным прощелкиванием связочной веревки через все ППС, выход за маркировку запрещен.
7. Навесная переправа через «обводненный» каньон. КВ 10 мин.
Параметры: длина – ~ 15м. 

Оборудование: Судейские страховочные перила, 2 ПС.

Действия: команда переправляется безопасным способом с наведением и снятием перил. Первый участник переправляется лазанием (вброд), второй участник и контрольный груз (предоставляется судьями на данный этап) ​- по своим перилам, пристёгиваясь к судейским (их нагружение приравнивается к намоканию).

