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ПОЛОЖЕНИЕ

об открытых соревнованиях МБОУДОД ДДЮ «КЕДР»

по спелеотуризму
1. Цели и задачи. 
Соревнования проводятся с целью популяризации спелеотуризма, повышения безопасности спелеопоходов, расширения кругозора юных спелеологов, привлечения подростков к научно-исследовательской деятельности. Соревнования решают следующие задачи:

- подготовка младших воспитанников к спелеопоходам; 

- проверка уровня подготовленности старших воспитанников;

- ознакомление участников с основами спелеологии;
- выявление лучших юных спелеологов.


2. Участники.
К участию в соревнованиях допускаются воспитанники детских туристских коллективов ДДЮ «КЕДР» и других образовательных учреждений, при наличии приказа по образовательному учреждению о направлении на соревнования. Соревнования проводятся для следующих возрастных групп:  участники младше 14 лет, 14-15 лет, 16-21 год, 21 год и старше.
3. Программа соревнований 

Соревнования проводятся 25 января и 2 февраля 2014 года в ДДЮ «Кедр».

Список этапов:

 - «Медэтап»;
- «Узлы»;
- «Юный спелеолог» (теоретические и практические вопросы по морфологии, геологии и образованию пещер, спелеологии);

- «Основы спелеотуризма» - (теоретические и практические вопросы по технике, тактике, правилам безопасности и другим аспектам спелеотуризма).
- «Специальная физическая подготовка» - короткая дистанция, включающая ряд упражнений и технических приемов, применяемых в спелеотуризме.
4. Руководство организацией и проведением
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет МБОУДОД Дом детства и юношества "КЕДР" и главная судейская коллегия (ГСК). Главный судья – Левашова Ю.В. педагог-организатор ДДЮ «КЕДР».


5. Порядок и сроки подачи заявок

Заявки на участие в соревнованиях, заверенные руководителем образовательного учреждения и врачом, подаются на заседании ГСК с представителями команд 23 января и 31 января 2014 г. в 18.00 в ДДЮ «Кедр» по адресу: ул. Красноармейская, 116. Предварительные заявки по тел. 55-38-87 или по электронной почте ddukedr@sibmail.com.

6. Определение результатов и награждение
Результаты определяются по наименьшей сумме времени, призовых и штрафных баллов на всех этапах. Участники, занявшие призовые места, награждаются дипломами и призами.

