Приложение №1 

к положению о проведении Весеннего 

студенческого слёта туристов г. Томска

(48-го слёта туристов ТПУ)

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
ПО СПОРТИВНОМУ ТУРИЗМУ НА ГОРНЫХ ДИСТАНЦИЯХ.
1. Основные положения по дистанциям соревнований.
· перечень дистанций: 

· «Полоса препятствий» класса Б (дистанция-горная-группа – 1го класса):

· переправа по бревну через сухой каньон;
· П-перила;
· транспортировка «пострадавшего» c медэтапом;
· преодоление болота по жердям;

· бивуак;
· вязка узлов;
· «Полоса препятствий» класс Б (личная дистанция-горная – 1го класса):
· узлы;
· преодоление болота по жердям;
· подъём по перилам;
· спуск по наклонным перилам;

· переправа по бревну методом маятника;
· навесная  переправа;
· переправа по параллельным перилам;

· ««Полоса препятствий» класс А (личная дистанция-горная – 2го класса):
· узлы;

· преодоление болота по жердям;

· подъём по перилам;

· спуск по перилам с наведением и снятием перил;

· переправа по бревну методом маятника с наведением и снятием перил;

· навесная  переправа;

· переправа по параллельным перилам;

· «Полоса препятствий» класс А (дистанция-горная-группа – 2го  класса):

· навесная переправа через реку;

· параллельные П-перила;

· спасение «пострадавшего» в связке-двойке;

· прохождение «карниза» в связке-двойке;

· спасение «пострадавшего» (крайний) в связке-четверке;

· наклонная переправа «пострадавшего» через каньон;
· укладка бревна.
· Соревнования проводятся в соответствии с действующими «Правилами соревнований по спортивному туризму» от 22.07.2013, Регламентом (Р) проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция – горная» от 17.04.2009, Условиями (У) проведения соревнований и частично по Руководству соревнованиями по пешему и лыжному туризму Теплоухова В.В. (Т, оговорено особо);
· при постановке дистанций соревнований некоторые технические этапы «Полосы препятствий» (дистанций) имитируются на доступном рельефе местности и деревьях
· обязательно наличие рюкзака у команды на этапах с контрольным грузом;
· «пострадавший» на этапах определяется жеребьёвкой непосредственно на этапе;
· все вопросы по условиям, разъяснениям к штрафам будут обсуждаться на судейской с представителями команд и капитанами, протокол судейской будет являться официальным документом при рассмотрении протестов, как дополнение к «Условиям».
· Возможны изменения, исходя из условий организации этапов;

· В команде обязательно наличие одной девушки;

· ПС – пункт страховки, ППС – промежуточный пункт страховки;
2. Описание этапов дистанций.

2.1. Класс «Б» - дистанция-горная-группа
Очередность прохождения этапов определены ниже (п 2.1), очередность команд – по жеребьевке. Прохождение дистанции сквозное. Этапы 1, 2 и 5 проходят с учётом контрольного времени. Время на этапа 6 в общее время работы на дистанции не входит (на этапе «бальная» система, которая потом переводится в минуты). У команды должен быть рюкзак с контрольным грузом (5литровая бутылка с водой). Старт с места этапа «Узлы», финиш там же.
1. Переправа по бревну
Длина переправы - не более 20 м. Сухой каньон (см. пп 2.4.1 – 2.4.5 Т). Опасная зона ограничена маркировкой. Команде предоставляются несколько опор для работы на выбор. Деревья, используемые в качестве опоры, указывает судья этапа.

Первый участник переправляется по бревну с соблюдением всех правил безопасности (см. пп 2.4.1 – 2.4.5 Т), страховочная и сопровождающая (пп 2.3.3 Т) веревки крепятся, соблюдая безопасное прохождение участника. Остальные участники переправляются по командным перилам (пп. 2.10.1 – 2.10.8 Т).

При организации и снятии переправы запрещается использовать саморазвязывающиеся системы и узлы.

КВ = 50 мин.

2. П-перила
Крутизна склона - не более 50-ти градусов. 

Длина каждого участка не более 30-ти метров. Пункты для организации ПС маркированы. Весь этап опасная зона. Начало подъема (безопасная зона) и окончание спуска (безопасная зона) на земле.

Все пункты страховки, разрешённые к использованию, маркированы.

Подъём команда осуществляет с самостраховкой или верхней командной страховкой. 1-й участник идет с нижней страховкой (ППС – судейские), судейских перил нет. Остальные участники пользуются командными перилами, либо поднимаются с верхней командной страховкой. На горизонтальном участке команда пользуется судейскими перилами. На спуске команда  навешивает свои перила (два участка, каждый не более 25м).

На спуске все участники работают с верхней командной страховкой либо с самостраховкой по перилам. Все пункты страховки и самостраховки судейские. Самостраховкой считаются: скользящий карабин на горизонтальных участках и схватывающий узел на вертикальных.

На спуске есть 2 глухих судейских карабина (использовать может только последний участник). Последний участник спускается по перилам с самостраховкой, либо с верхней командной страховкой. Окончание этапа по освобождению верхней и промежуточной станции.
КВ = 40 мин.

3. Мед. этап + транспортировка «пострадавшего»
Участники отвечают на вопросы на медицинские темы. Список возможных травм и заболеваний:

· перелом голени;

· перелом бедра;
· перелом предплечья;

· черепно-мозговая травма;

· травма позвоночника;
· укус клеща;
· кровотечения;

· обморожение, ожоги.
Данный этап разбит на 3 подэтапа. Сначала команда отвечает на теоретические вопросы. После получает вводную задачу от судьи этапа по поводу травм участников и начинает оказывать практическую помощь и транспортировку. «Пострадавшие» определяются жеребьевкой. Один человек может не участвовать в жеребьевке. Три различных травмы – три разных «пострадавших», соответственно три разных способа транспортировки.

Список возможных травм останется в секрете до начала самого этапа, но команда должна быть готова как к «легкой» травме у «пострадавших», так и к «тяжелой». Протяженность участка транспортировки – примерно 200 м.
4. Преодоление «болота» по жердям

Длина этапа – 12 м. Количество жердей – 5 шт. Длина жердей – 2 м. Количество кладей – 6 шт.
Для преодоления "болота" используются судейские жерди. Участники укладывают их между опорами (кладями). Жерди можно использовать в качестве точки опоры для удержания равновесия. Перепрыгивать с опоры на опору запрещено. При движении разрешено транспортировать жерди волочением. На исходный рубеж жерди возвращаются судьей. Конец этапа по освобождению этапа от всего снаряжения (в том числе жердей).
5. Бивуак
На этапе команде предоставляется: палатка «Зима» со стойками и колышками (возможно замена на дуговую палатку), бревно, топор, пила, нитка, рюкзак и набор вещей необходимых в походе.

Начало и окончание этапа – построение команды на линии старта. При прохождении этапа необходимо установить палатку, нарубить дров, разжечь костер, пережечь нитку и собрать рюкзак. Запрещается использовать искусственные горючие материалы для розжига костра. 

КВ = 25 мин.

6. Узлы.
Завязать три узла по жребию. Все участники получают задание, за ограниченное время - 30 сек, завязывают узел и демонстрируют его судьям.

Список возможных узлов: булинь, восьмерка-проводник, схватывающий, штык, стремя, греп-вайн, австрийский проводник, брам-шкотовый, двойной булинь, узел «Бахмана», встречная восьмёрка.
2.2. Класс «Б» - личная дистанция

Очередность прохождения этапов определены ниже (п 2.2), очередность старта – по готовности участников. Этапы 1-6 проходят с учетом сквозного времени. Старт по готовности участника после прочтения списка узлов, выбранных случайно. При прохождении этапов 3 – 6 участник должен находиться на самостраховке.
	1.
Узлы
Завязать три узла по жребию. Список возможных узлов: булинь, проводник-восьмерка, схватывающий, штык, стремя, греп-вайн, австрийский проводник, брам-шкотовый,  двойной булинь, узел Бахмана, встречная восьмёрка.
	2.
Преодоление «болота» по жердям
Длина этапа – до 10 м. Количество жердей – 1. Длина жерди – около 2 м.

Для преодоления "болота" используются судейские жерди. Участник укладывает их между кочками (опорами). Жерди можно использовать в качестве точки опоры для удержания равновесия. Перепрыгивать с опоры на опору запрещено. При движении разрешено транспортировать жерди волочением. На исходный рубеж жерди возвращаются судьей.

КВ = 5 мин

	3.
Подъём по перилам
Крутизна склона – более 50 градусов. 

Длина каждого подъема не более 20 метров. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Начало подъема - на земле (в безопасной зоне). Все пункты страховки, разрешённые к использованию, маркированы.

КВ = 10 мин.
	4.
Спуск по наклонным перилам
Длина переправы – не более 30 м. Самостраховка осуществляется схватывающим узлом.

Есть готовая натянутая.



	5.
Навесная переправа
Длина переправы – не более 40 м.

Есть готовая натянутая страховочная веревка и перильная веревка Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Необходимо переправиться на другой берег.
КВ = 5 мин.
	6.
 Переправа по параллельным перилам
Длина переправы - не более 35 м.
Есть страховочная веревка и натянутая перильная веревка для ног. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Необходимо переправиться на другой берег.

КВ = 5 мин.

	7.
Переправа по бревну методом маятник
Длина переправы не более 15 метров. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Переправляющийся участник набирает в руку необходимый запас веревки, и постепенно выдавая ее, переправляется по бревну, самостоятельно контролируя силу натяжения сопровождающей (опорной) веревки – метод маятника.

КВ = 5 мин.
	


2.3. Класс «А» - личная дистанция
Очередность прохождения этапов определены ниже (п 2.2), очередность старта – по готовности участников. Этапы 1-6 проходят с учетом сквозного времени. Старт по готовности участника после прочтения списка узлов, выбранных случайно. При прохождении этапов 3 – 7 участник должен находиться на самостраховке.
	1.
Узлы
Будет даваться 1 ситуация, для выполнения которой необходимо знать применение узлов.
	2.
Преодоление «болота» по жердям
Длина этапа – до 10 м. Количество кладей – 1. Длина жерди – около 2 м.

Для преодоления «болота» используются судейские жерди. Участник укладывает их между кочками (опорами). Жерди можно использовать в качестве точки опоры для удержания равновесия. Перепрыгивать с опоры на опору запрещено. При движении разрешено транспортировать жерди волочением. На исходный рубеж жерди возвращаются судьей.

КВ = 5 мин

	3.
Подъём по перилам
Крутизна склона – 90 градусов. 

Длина подъема не более 20 метров. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Начало подъема на земле (в безопасной зоне). Обратный ход разрешен, при соблюдении правил.

КВ = 7 мин.
	4.
Спуск по перилам с наведением и снятием перил

Длина спуска – не более 20 м. Используемые пункты страховки промаркированы. Начало этапа находится в опасной зоне. Конец этапа - земля (безопасная зона). Отсечка времени по освобождению этапа от всего снаряжения. 

КВ = 7 минут.

	5.
Навесная переправа
Длина переправы – не более 40 м.

Есть готовая натянутая страховочная веревка и перильная веревка Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Необходимо переправиться  на другой берег. Рюкзак допускается транспортировать вместе с участником на перилах.

КВ = 5 мин.
	6.
 Переправа по параллельным перилам
Длина переправы – не более 35 м. 

Есть страховочная веревка и натянутая перильная веревка для ног. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Необходимо переправиться на другой берег. Рюкзак допускается транспортировать вместе с участником на перилах.

КВ = 5 мин.

	7.
Переправа по бревну методом маятник с наведением и снятием перил
Длина переправы не более 15 метров. Рабочая и опасная зоны этапа маркированы. Используемые пункты страховки промаркированы. Отсечка времени по освобождению этапа от всего снаряжения.
КВ = 7 мин.
	


2.4. Класс «А» - дистанция-горная-группа
На этапах «Карниз» и «Спасение в связке-двойке» команда работает одновременно, разделение на двойки на усмотрение команды.
Навесная переправа
Легенда: группа осуществляет переправу через горную реку с контрольным грузом до 15 кг.

Действия на этапе: необходимо натянуть переправу и переправиться на целевую сторону всем участникам и контрольному грузу. Старт по готовности команды и команде судьи. Рабочая и опасная зона ограничена маркировкой. Через реку натянута судейская перила (имитация брода «на живца» первым участником). Команда самостоятельно навешивает переправу и снимает её с другого берега после переправы последнего участника. Первый участник переправляется по судейской веревке с соблюдением всех правил безопасности (действия по пп 2.1.1 – 2.1.10 Т), остальные участники (действия по пп 2.11.1 – 2.11.8 Т). Транспортировка груза (действия по пп 2.18.1 – 2.18.3 Т). Запрещается начинать этап с собранным полиспастом. Окончание этапа по освобождению дерева на исходной стороне от командных перил.
Длина переправы – до 40 м. Деревья, разрешённые к использованию в качестве опоры, маркированы. Судейские перила для переправы реки использует только первый участник, остальные в качестве страховки.
КВ = 1 час 10 мин.
Параллельные П-перила
Легенда: группа проходит скальный участок подъёма, траверса склона и спуск с контрольным грузом до 10 кг (см. пп 2.9.1 – 2.9.4 Р) с самонаведением перил на подъёме и спуске.

Действия на этапе: пройти П-перила с соблюдением всех мер безопасности. Старт из командной станции по выщёлкиванию уса самостраховки первым. Весь этап опасная зона. Первый участник поднимается по судейским перилам, с узлом посередине, с нижней командной страховкой. Остальные участники осуществляют подъём по командным перилам. Подъём/спуск участников на вертикальных участках осуществляется только с верхней командной страховкой. Действия на горизонтальных перилах по п 3 У. Нижние перила под ноги обязательны. Верхняя судейская перила натянута слабо, требуется дополнительное натяжение. Возможна перестёжка. Спуск всех участников перилам, организованным командой. Запрещено сквозное прохождение этапа. Окончание этапа по продёргиванию верёвок из верхнего спускового ПС.
Общая длина этапа не более 40 м. Длина горизонтального участка не более 20 м. Крутизна вертикальных участков – до 90 градусов. Точки для организации станций маркированы. На спуске 2 глухих судейских карабина. Горизонтальный участок этапа судейский. Контрольный груз предоставляется судьями.
КВ = 60 мин.
Спасение «пострадавшего» в связке-двойке

Легенда: связка-двойка сорвалась в бергшрунд на ледовом склоне с повисанием на ледобуре на связочной верёвке, один участник получает перелом руки и ноги и находится вне зоны прямого доступа второго в связке.
Действия на этапе: второму участнику самостоятельно выбраться из трещины и организовать подъем пострадавшего безопасным способом. При этом необходимо зафиксировать связочную верёвку для предотвращения сползания «пострадавшего» вниз в трещину. Весь этап опасная зона. Старт даётся с момента зависания двух участников на связочной верёвке. Использование рукой зажима для подъёма «пострадавшим» запрещается (у «пострадавшего» на начало этапа должен быть жумар). Помощь остальной команды запрещается. Окончание этапа по вщёлкиванию уса самостраховки «пострадавшим» в ПС. У «пострадавшего» при срыве одет рюкзак с контрольным грузом до 10 кг.
Связочная верёвка – судейская (разрешено использование одной дополнительной командной верёвки до 40 м). Точки для организации станции маркированы. Общая длина этапа не более 10 м. Контрольный груз предоставляется судьями.
КВ = 35 мин.
Прохождение карниза в связке-двойке
Легенда: связка-двойка проходит скальный карниз с помощью техники ИТО.

Действия на этапе: пройти безопасным способом карниз (балка между деревьями). Весь этап опасная зона. Старт из командной станции по выщёлкиванию уса самостраховки первым. Первый участник проходит с нижней страховкой двумя верёвками вертикальный участок (п. 3 У), затем проходит участок нависания, в сумме ~10 ППС. Пропуск судейских ППС запрещен. Второй участник поднимается по пути первого с верхней командной страховкой. Длина лесенок не должна превышать 1,5 м (п 2.3.2 Р), максимальное количество лесенок 4 шт.. Окончание этапа по вщёлкиванию уса самостраховки вторым участником в ПС на целевой стороне.
Точки для организации станции маркированы, судейские ППС маркированы. Вертикальный участок ~7 м, горизонтальный ~8 м. Оттяжки командные. Общая длина этапа не более 20 м.
КВ =40 мин.
Спасение крайнего из трещины в связке-четверке

Легенда: спасение крайнего в связке-четвёрке упавшего в трещину на леднике с оттяжкой верёвки от края трещины.

Действия на этапе: поднять безопасным способом «пострадавшего» без сознания до верхней точки с организацией оттяжки от края трещины (имитация на дереве) для преодоления трения о край трещины. Срыв пострадавшего имитируется судьёй, после команды «Срыв!» участники должны надёжно зарубиться, после этого даётся старт. На зарубание даётся 3 попытки, после этого снятие. «Пострадавший» должен быть надёжно пристрахован. Участок со стороны оттяжки опасная зона. Переход через трещину осуществляется безопасным способом. Финиш по ослаблению оттяжки до края трещины. Использование кошек запрещено. Разрешено использовать дополнительную верёвку для организации оттяжки.
Связочная верёвка – судейская. Точки для организации станции и оттяжки маркированы. Опасная зона и края трещины маркированы. Минимум расстояния оттягивания верёвки от края трещины маркирован. Ледорубы судейские.
КВ = 30 мин.

Наклонная переправа «пострадавшего» через каньон
Легенда: переправа пострадавшего в носилках через сухой обрывистый каньон с разным уровнем берегов.
Действия на этапе: команде необходимо переправить «пострадавшего» и самой через каньон с более высокого берега на более низкий. Команде предоставляется возможность на время этапа выбрать «пострадавшего» самостоятельно из числа участников слёта (пятый участник). ПС команда организует самостоятельно. Переправа «пострадавшего» осуществляется в носилках (см. п 3.1.2 и 3.1.7 Т). Команде на этап необходимо принести коврик для «пострадавшего». Действия первого участника (см. пп 2.4.1 – 2.4.5 Т). Команда самостоятельно навешивает перила и снимает их с целевого берега после переправы последнего участника. Переправа «пострадавшего» обязательно осуществляется по двойным перилам (действия по пп 3.3.1 – 3.3.14 Т), остальные (действия по пп 2.11.1 – 2.11.8 Т). Запрещается начинать этап с собранным полиспастом. Окончание этапа по освобождению всего этапа от командного снаряжения.
Длина этапа до 35 м с угол наклона до 40 градусов. Точки для организации станций маркированы. Рабочая и опасная зона ограничена маркировкой. Жерди, репы до 5 м 4 шт и одна верёвка до 30 м для вязания носилок предоставляется судьями.
КВ = 1 час 20 мин.
Укладка бревна
Легенда: команде необходимо уложить бревно через реку.

Действия на этапе: команде необходимо уложить бревно с исходного берега на целевой в створ ворот указанных судьями. Укладка бревна осуществляется любым способом, обеспечивающим безопасность участников (см. пп 2.9.1 – 2.9.4 Т). Команде даётся 3 попытки (выбирается лучшая попытка). За каждые полметра промаха от створа штраф 10 б. (округляется в большую сторону).
Длина бревна до 15 м. Точки для организации контроля бревна маркированы. Рабочая и опасная зона ограничена маркировкой.
КВ = 30 мин.
3. Требования к страховке и самостраховке. 
· на сдвоенных перилах может находиться любое количество участников, на локальном участке одинарных перилах – один;

· точка закрепления страховочной верёвки должна находиться не ниже уровня груди (п 2.4.3 Р);

· командная страховка на дистанциях осуществляется через страховочные устройства (п 3.8 Р);

· при прохождении наклонной переправы разрешается осуществлять командную страховку непосредственно через карабин ПС с углом охвата не менее 90 градусов (п 3.11 Р)
· х/б перчатки (целые) обязательно использовать при работе с верёвкой при движении по перилам, при страховке, натяжении верёвки, вытягивании веревки и т.д.;

· все участники, находящиеся на дистанции, должны быть обеспечены верхней страховкой или самостраховкой (п 3.1 Р), прикрепление судейской страховки к участнику и ее снятие выполняется участником самостоятельно под контролем судьи (п 3.5 Р);
· для класса А: при траверсе склонов/горизонтальных участков страховкой являются горизонтальные перила + командная страховка с одной из сторон (кроме этапа «Карниз»);
· длина самостраховки не должна превышать 1,5 м, включая ее карабины (пп 2.5.1 – 2.5.4 Р);
· допускается использовать маркированное дерево, как надёжный скальный выступ, для организации станции (п 2.8.2 Р);
· двойная (п 1.1.4 Т) петля (станция, перила) должна быть сблокирована/закреплена 2 карабинами, либо 1 стальным карабином;
· при организации полиспаста для крепления к основной верёвке используется реп d=8 мм или сдвоенной реп d=6 мм, применение зажимов любого типа не допускается в первом колене полиспаста;
· для организации станции необходимо использовать не менее 2-х пунктов страховки;

· все механические средства передвижения (жумар, капля, тиблок и др.) не являются средствами страховки и самостраховки, но разрешено применение шанта согласно инструкции по его использованию;
· на вертикальных и наклонных перилах разрешено использование схватывающих узлов в качестве самостраховки;

· нижняя страховка двумя верёвками осуществляется с попеременным вщёлкиванием в оттяжки в ППС, в первый ППС вщёлкиваются две верёвки;

· осуществление страховки с рюкзаком запрещено;
4. Старт – финиш.
· каждая команда класса Б накануне соревнований проходит жеребьёвку и стартует согласно выпавшему номеру;

· старт команд класса Б даётся с временным интервалом, класса А по мере освобождения этапов;

· к старту не допускаются команды не прошедшие техническую комиссию (см. пункты раздел 2 Р, если иное не оговорено в условиях);
· к старту не допускаются команды при отсутствии рюкзака с контрольным грузом (см. п 2.9 Р);
· опоздание команды к месту старта наказывается штрафом и через 15 минут снимается с соревнований (этапа), отсутствие необходимого минимума личного снаряжения не является основанием для переноса стартового времени и опоздания на старт;
· команды класса Б должны явиться для прохождения предстартовой проверки снаряжения не позднее, чем за 15 минут до старта, команды класса А проходят проверку снаряжения утром в день прохождения дистанции (будет сообщено заранее);

· финиш в классе Б определяется по пересечению финишной линии всех участников группы, в классе А финиш на этапах оговорен в описании самих этапов (см. п 2.3 У);

5. Прохождение дистанций.
· время прохождения дистанции (этапа) фиксируется от старта до финиша;

· время прохождения каждого этапа ограничивается контрольным временем (КВ), по истечению которого команда снимается с этапа, КВ для класса Б предусмотрено только для этапа 1, 2 и 5 (см. п 2.1 У), превышение КВ не более минуты - в пользу участников;

· КВ каждого этапа устанавливается судьями – визуально или по результатам судейского прохождения этапов;

· если по прибытию последующей команды, предыдущая ещё не освободила этап, судья этапа обязан вовремя произвести отсечку времени;

· команда начинает работу на этапе только после построения в полном составе на линии старта;

· все технические этапы имеют ограниченную рабочую и опасную зоны;

· опасная зона (условная или настоящая) предусматривает нахождение в ней участника с соблюдением мер безопасности;

· команда может быть снята с этапа (в соответствии с положением) только главным судьёй, или зам. главного судьи по судейству;

· все конфликты и спорные вопросы по протестам решает главный судья в присутствии ст. судьи этапа, судьи этапа с одной стороны, и представителем команды, капитаном, и участником команды с другой стороны;
· представители команды могут сопровождать команды по дистанции (без нахождения в рабочих и опасных зонах), но давать советы и разговаривать с командой на этапе не имеет права, за подсказки команда штрафуется от 1 до 10 балов на усмотрение судьи (см. Приложение №2, штраф №20);
