Обязанности и права руководителя группы.
1. Руководитель СП, как правило, выбирается членами группы, но может в порядке собственной инициативы набрать группу самостоятельно.
Руководитель СПТ назначается соответствующей туристской организацией, учреждением, фирмой, проводящей СПТ, и утверждается в МКК.
2. Руководитель СП, СПТ обязан:
-обеспечить подбор членов группы по их туристской квалификации, физической и технической подготовленности, а также психологической совместимости;
ознакомиться с районом похода;
-изучить сложные участки маршрута и способы их преодоления, подготовить картографический материал;
-провести необходимые тренировки группы;
-организовать подготовку и подбор снаряжения, продуктов питания, составление сметы расходов;
-получить при необходимости разрешение на посещение районов с ограниченным доступом (погранзона, заповедник…);
-оформить маршрутные документы;
-при необходимости решить иные вопросы, необходимые при организации и проведении (решить страховые вопросы и др.) СП (СПТ);
-в случае изменения маршрута, состава группы после выезда сообщить об этом (по возможности) в контролирующую МКК;
-сообщить в МКК и ПСС о выходе на маршрут и о завершении маршрута. Если документы рассматривались в зональной или МКК ТССР, то сообщение направляется в свою территориальную контролирующую МКК, в которой группа предварительно регистрируется;
-соблюдать маршрут и выполнять полученные в МКК указания и рекомендации;
принимать необходимые меры, направленные на обеспечение безопасности участников, вплоть до изменения или прекращения маршрута в связи с возникшими опасными природными явлениями и другими обстоятельствами, а также, в случае необходимости, оказания помощи пострадавшему. При этом усложнение маршрута допускается лишь в исключительных случаях и не дает основания для повышения зачетной категории сложности похода;
-назначать в случае временного разделения группы в каждой подгруппе своих заместителей из наиболее подготовленных участников, определять задание, контрольные сроки, порядок действий и связи;
-обеспечить, и утвердить в МКК, в случае предусмотренного планом похода разделение группы на большие сроки, состав и квалификацию членов подгрупп и их руководителей в соответствии со сложностью препятствий, содержащихся в маршрутах подгрупп;
руководитель может производить разделение группы в аварийной ситуации, исходя из реального наличия сил и средств, конкретной обстановки и максимальной вероятности выполнения задач по ликвидации аварии, назначив в каждой подгруппе руководителя;
сообщить о происшедшем несчастном случае в ближайшие ПСС или органы внутренних дел, а также в МКК;
-оформить отчет о походе и представить его МКК, а после рассмотрения отчета оформить справки членам группы о совершенном походе или сделать соответствующие записи (для СП) в книжке спортсмена.
3. Руководитель СП имеет право:
-после обсуждения на собрании группы исключить из числа участников туриста, оказавшегося по моральным качествам или спортивно-техническим данным, не подготовленным к прохождению маршрута. Если такая необходимость возникла в походе, турист при первой возможности доставляется в населенный пункт для отправки его к месту жительства;
-передавать в случае необходимости руководство походом своему заместителю или другому участнику, имеющему соответствующую квалификацию;
-требовать разбора действий участников на маршруте;
-обращаться в туристско-спортивные организации при несогласии с результатами разбора его действий;
-выпускаться на маршруты в любых полномочных МКК, имеющих полномочия выпуска на маршрут заявляемой категории сложности по данному виду туризма. Выписанные этими МКК справки о совершенных походах действительны при присвоении соответствующих разрядов и званий по СП. 
4. Руководитель должен связаться с региональной ПСС и информировать ее о графике движения и контрольных сроках.
Обязанности и права участников СП.
1. Участник похода обязан:

-выполнять своевременно указания руководителя похода;
-в период подготовки к походу пройти медицинский осмотр;
-своевременно информировать руководителя похода об ухудшении состояния здоровья;
-знать о степени опасности и риске для здоровья и жизни при прохождении маршрута, что удостоверяется его подписью; 
-участвовать в подготовке похода, тренировках и составлении отчета (для СП).
2. Участник похода имеет право:
-выбирать руководителя похода;
-участвовать в выборе и разработке маршрута;
-после окончания похода обсуждать действия руководителя и участников похода, в случае несогласия с их действиями, обращаться в туристско-спортивные организации;
-участвовать в разборе туристско-спортивными организациями действий группы и его собственных.
-оформить разряд и звание по СП на основании имеющихся справок о прохождении маршрутов. 
За нарушение Правил туристско-спортивные организации (МКК федераций спортивного туризма) могут применять следующие меры воздействия:
-не засчитывать участие, руководство в совершенном походе;
не засчитывать предыдущий опыт;
-лишить спортивных званий, снизить или аннулировать спортивный разряд;
-запретить участвовать, руководить в походах определенной категории сложности на некоторый срок.
Походы, совершенные после оформления предшествующего разряда, засчитываются в соответствии с “Единой всероссийской классификацией туристских маршрутов”, действующей на момент присвоения очередного разряда. 
