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Положение о проведении открытых областных соревнований 

по спортивному туризму 
(дисциплина – длинная дистанция – пешеходная - группа)
1. Цели и задачи    
Соревнования проводятся с целью пропаганды здорового образа жизни, массового вовлечения в занятия пешим туризмом. Задачи соревнований: проверка и повышение опыта ориентирования и ночевки в полевых условиях, а также передвижения по пересеченной местности в межсезонье, подготовка участников к пешим походам 2-4 к.с.

2. Время и место проведения 
Соревнования проводятся 17-19 октября 2008 г. на юге Томского района и севере Яшкинского района Кемеровской области. Длинная дистанция 4 класса. Расстояние от старта до финиша по прямой  35 км.
3. Программа соревнований: 
17 октября: 

17:45 - 20:30 - заезд участников на электропоездах к месту старта (оп. Пихтач) (здесь и далее время томское);
20:30 - 21:00 -  подача заявок,  выдача материалов для соревнований,  общий старт;
17--19 октября: самостоятельное движение команд по дистанции;
19 октября: 
18:00  - открытие финиша возле д. Басандайка; 
20:00  - закрытие финиша, возвращение в Томск на электропоезде со станции Басандайка;
4. Руководство проведением соревнований 
Общее руководство проведением осуществляет Томская областная федерация спортивного туризма и Главная судейская коллегия соревнований. Непосредственноую подготовку и проведение соревнований осуществляет туристсткий клуб "Берендеи" ТГУ. Главный судья – Власкин Федор Иванович, судья 1 категории, тел. +79016105105. Начальник дистанции  - Макунин Алексей Анатольевич (mclexa@mail.ru), тел. +79059909964.
5. Требования к участникам 
К участию в соревнованиях допускаются лица - не моложе 14 лет. Руководитель команды – не моложе 18 лет.  Руководитель несет полную ответственность за свою команду. Состав команды зависит от группы участников: (4 в группе Вольная стая (команда может разделяться), 4 и более в группе Паровозы (команда посещает контрольные пункты в полном составе)).
6. Финансирование 
Расходы на подготовку дистанции несет турклуб "Берендеи" ТГУ. Расходы по проезду и питанию участников - за счет командирующих организаций. Оргкомитетом установлен стартовый взнос 400 рублей с команды (4 человека). За каждого участника сверх 4 человек – дополнительный сбор 100 рублей. Стартовый взнос идет на покрытие расходов по подготовке дистанции, печати материалов, работы судейской коллегии, частичного формирования призового фонда.
7. Подача заявок 
Предварительная подача заявок производится по электронной почте или по указанным телефонам. Подача именных  заявок производится непосредственно на старте. При подаче заявки предъявляются документы, подтверждающие спортивные разряды и звания.
8. Требования к снаряжению 
Команда должна иметь все необходимое для ориентирования на местности, ночлега и приготовления пищи в полевых условиях в межсезонье. Наличие у команды работающего сотового телефона обязательно. Желательно наличие резервных телефонов. Обязательным снаряжением является цифровой фотоаппарат с запасными батарейками на время работы не менее 48 часов.
9. Особые условия проведения. 

Команда проходит дистанцию, посещая контрольные пункты. Количество и порядок взятия контрольных пунктов произволен. Финиш производится в фиксированное по времени окно (18-20 часов 19 октября 2008 г.)  в указанном месте. Команды, финишировавшие ранее, фиксируют финиш от момента его открытия, команды, финишировавшие после закрытия - считаются не прошедшими дистанцию. Команды должны изучить все возможные способы аварийного схода с дистанции. Об аварийном сходе необходимо в обязательном порядке известить судейскую коллегию по сотовым телефонам.

10. Подведение итогов и награждение 

Победители определяется количеством пройденных контрольных пунктов (при равном количестве - c учетом времени прохождения дистанции).  Победители соревнований награждаются призами.

Настоящее положение является приглашением на соревнования. 
