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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении весеннего студенческого слёта туристов г.Томска

(40-й слёт туристов ТПУ)
1. Цели и задачи

 Слет проводится с целью популяризации спортивного туризма, выявления сильнейших команд по туристскому многоборью, повышения уровня технического и тактического мастерства туристов-спортсменов, возрождения традиций самодеятельного туристского движения, повышения безопасности туристских походов среди спортклубов ВУЗов г. Томска.
Главной задачей слета является смотр подготовки туристских коллективов к спортивным походам и путешествиям 2006г.

2. Время и место проведения
Слет проводится 29 апреля - 1 мая 2006г. на поляне "Политехническая" ("Маевочная"), расположенной на левом берегу р. Басандайка (р-н д. Вороново, ст. Каштак Кемер. ж.д.) 

3. Программа слета

Основным видом программы слета являются соревнования по туристскому многоборью (дистанция 1-2 класса). Кроме того, проводятся соревнования по спортивным играм (футбол, волейбол, тумба-юмба, домбайский бокс), а также конкурсная программа (конкурсы приветствий, самодеятельной песни, шуточная эстафета, смотр фотоотчетов и видеороликов по слету). 

29 апреля: (суббота)
· 09:00-11:00 Заезд 
· 11:00-19:00 Подготовка полей, дистанций соревнований и строительство костра

30 апреля (воскресенье) 

· 07:00-11:00 - Заезд, размещение участников. 

· 09:00-12:00 - Соревнования по туристскому многоборью (класс Б)

· 11.00 - 11.30 Подача заявок на участие в соревнованиях. Жеребьевка 

· 12.00 - 12.30 Открытие слета. Приветствия клубов 

· 12.30 - 13.30 Шуточная эстафета 

· 13.30 - 19.30 Соревнования по туристскому многоборью (класс Б), начало соревнования по футболу, волейболу 

· 18.00 - 20.00 Соревнования по тумбе-юмбе 

· 22.00 - 23.00 Соревнования по домбайскому боксу 

· 23.00 -  Праздничный костер, концерт клубов авторской песни, конкурс самодеятельной песни (2 песни от клуба) 

1 мая (понедельник)
· 07.00 - 09.00 Постановка полосы препятствий кл. А.
· 10.00 -14.00 Показ дистанции, соревнования по туристскому многоборью (класс А), спортивные игры (полуфиналы - финалы)
· 14.00 Закрытие слета 

· 16.00 Отъезд участников
4. Руководство проведением соревнований

Общее руководство подготовкой и проведением слёта осуществляют Профсоюзный комитет студентов ТПУ (председатель Лаптев Д.А.), совет туристских клубов ТПУ, комиссия студенческого и молодежного туризма Томской федерации туризма (председатель Макунин А.А.),  при поддержке кафедры ФОЦ ТПУ (Искакова Г.С.). 
Непосредственную подготовку и проведение слета осуществляют Оргкомитет и Главная судейская коллегия. 

Начальник слета, главный судья слёта – Шкорлупа К.Ю. (т/к «Аида», ТПУ)
Заместитель начальника слёта - Куркина Д. . (т/к «Вертикаль», ТГАСУ)
Комендант слёта – Дорошенко А.И.( т/к «Альтус», СГМУ)

Гл. судья по конкурсам – Кучумова Л.В.( т/к «Амазонки», ТПУ)
Главный судья соревнований по тур. многоборью – Иканин И.А. (т/к «Ариадна», ТПУ).
Зам. гл. судьи по классу "Б" – Макунин А.А.( т/к «Берендеи»,  ТГУ)
Главный судья спортивных игр – Алимов Ш.К. .( т/к «Амазонки», ТПУ)
5. Участники. Требования к участникам, судьям от команд

Возраст участников в классе "А" - с 16 лет, с опытом участия в походах не выше…; в классе "Б" - от 14 лет, с опытом участия в походах не выше 2 к.с. 

Состав команды в соревнованиях по туристскому многоборью в классе "А"- четыре человека, в том числе не менее одной женщины, в классе "Б" - шесть человек, в том числе не менее двух женщин. Каждая команда предоставляет одного судью для судейства того класса, в котором выступает команда, а также одну основную веревку (30-40м) и два карабина для организации дистанции (с возвратом). Установочный семинар судей состоится в ТКТ 19.04.2006г. в 19 час.
Судейские для команд 19 и 26 апреля 2006 года в 20 часов
6. Финансирование

Расходы по награждению и проведению слета осуществляются за счёт средств Профкома студентов ТПУ. Расходы по проезду и питанию участников - за счет командирующих организаций. 
7. Подача заявок

Предварительная подача заявок- в городском клубе туристов (пр. Ленина, 8) представителям оргкомитета и во время судейской 19 и 26 апреля 2006 года в 20 часов. Подача именных заявок производится на судейской, непосредственно на слете. 

8. Требования к снаряжению

Участники соревнований по туристскому многоборью должны иметь индивидуальную страховочную систему с двумя усами самостраховки, два карабина и ФСУ. Командное снаряжение - две основные веревки и два карабина. Использование стандартного горного снаряжения не ограничено. За безопасность личного и командного снаряжения отвечают представители команд. 

9. Подведение итогов и награждение

В общем зачете место определяется суммой очков. Очки начисляются за призовые места, занятыми командами клуба. 1 место - 3 очка, 2 место - 2 очка, 3 место - 1 очко. За места, занятые в соревнованиях по туристскому многоборью - 1 место - 6 очков, 2 место - 4 очка, 3 место - 2 очка. 

Место команды в соревнованиях по туристскому многоборью определяется по времени прохождения дистанции с учетом штрафных баллов. Эквивалент одного балла будет сообщен на судейской. В случае равенства результатов, у двух и более команд, преимущество имеет команда, набравшая наименьшее количество штрафных баллов. В случае полного совпадения результатов и штрафов, преимущество получает команда, стартовавшая ранее. 

Команды - победители в общем зачете и в спортивных видах программы награждаются почетными грамотами и призами. Победители конкурсов награждаются призами. Награждение будет проводиться в МКЦ  ТПУ (ул. Усова, 13) 4 мая в 18:00.
Настоящее положение является приглашением на слет.
