Положение о проведении VII открытого марафона

клуба горного туризма "Берендеи" ТГУ
1. Цели и задачи    
Марафон проводится с целью популяризации района для проведения пеших походов между железнодорожной веткой Томск-Тайга и рекой Томью, проверки навыков ориентирования и ночевки в полевых условиях в межсезонье, подготовки участников к пешим походам.

2. Время и место проведения 
Марафон проводится 19-21 октября 2007 г. на юге Томского района и севере Яшкинского района Кемеровской области
3. Программа марафона: 
19 октября: 

18:00 - 19:00 - заезд участников на заказных автобусах до моста через р. Тугояковка по трассе Томск – Ярское  (старт находится между  деревнями Батурино и Вершинино)
19:00 - 19:10 -  выдача карт, старт
19--21 октября: самостоятельное движение команд по маршруту. 
21 октября: 
18:00  - открытие финиша возле остановочной площадки  31 км железнодорожной ветки Томск-Тайга 
20:00  - закрытие финиша, возвращение в Томск на электропоезде
4. Организация марафона
Марафон проводится при поддержке Департамента социальной политики администрации .г.Томска.

Непосредственную подготовку и проведение марафона осуществляет клуб Берендеи Томского госуниверситета.
Главный судья - Макунин Алексей (mclexa@mail.ru), тел. +79059909964

5. Требования к участникам 
К участию в марафоне допускаются лица - не моложе 16 лет. Руководитель команды – не моложе 18 лет.  Руководитель несет полную ответственность за свою команду. 

Состав команды не менее четырех человек. 

6. Финансирование 
Расходы на подготовку дистанции - клуб "Берендеи". Расходы по проезду и питанию участников - за счет командирующих организаций. Оргкомитетом установлен стартовый взнос 200 рублей с команды (4 человека) на формирование призового фонда. За каждого участника сверх 4 человек – дополнительный сбор 50 рублей. Оплата проезда на заказном транспорте – отдельно (75 рублей с человека). 
Финансирование призового фонда осуществляется за счёт стартовых взносов, Департамента социальной политики администрации .г.Томска и магазина "Путешественник" (Владимир Климов, Михаил Рябовой)
7. Подача заявок 
Предварительная подача заявок производится по электронной почте или в Томском центре туризма  в папочку «Берендеи». Подача именных  заявок производится непосредственно на старте. Заявки на доставку транспортом и оплату проезда подавать заранее.
8. Требования к снаряжению 
Команда должна иметь все необходимое для ориентирования на местности, ночлега и приготовления пищи в полевых условиях в межсезонье. Наличие у команды работающего сотового телефона обязательно. Желательно наличие резервных телефонов. Обязательным снаряжением является цифровой фотоаппарат с запасными батарейками на время работы 48 часов.
9. Особые условия проведения. 

Команда проходит дистанцию, посещая контрольные пункты. Количество и порядок взятия контрольных пунктов произволен. Финиш производится в фиксированное по времени окно (18-20 часов 22 октября 2007 г.)  в указанном месте. Команды, финишировавшие ранее, фиксируют финиш от момента его открытия, команды, финишировавшие после закрытия - считаются не прошедшими дистанцию. Дополнительные условия оговариваются на судейской перед стартом. 

Команды должны изучить все возможные способы аварийного схода с дистанции. Об аварийном сходе необходимо в обязательном порядке известить судейскую коллегию по сотовым телефонам.

10. Подведение итогов и награждение 

Место команды определяется  количеством пройденных контрольных пунктов (при равном количестве - c учетом времени прохождения дистанции).  Лидеры марафона получают призы.

Следите за дополнительной информацией!
Настоящее положение является приглашением на марафон. 
